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Румънски инвеститор ще строи завод за профилирана ламарина в индустриална зона "Раковски", част от Тракия
"икономическа зона" (ТИЗ). Това съобщи създателят и изпълнителен директор на ТИЗ Пламен Панчев по време
на дискусия на фирми от зоната с екипа на Българо-румънската търговско-промишлена палата, която се проведе
в TEZ Event Center.
През 2021 година румънската компания взима решение да построи завод в България и става част от ТИЗ, съобщи
мар.ин Колев от фирмата инвеститор Joris ide (Йорис иде).
"Българският пазар е голям и смятаме, че предлагаме по-качествени решения", посочи Колев. Имотът от 20 дка за
бъдещия завод е вече собственост на компанията. Очаква се той да заработи до края на 2024 г.
"Традиционно има повече интерес на фирми от България да навлязат в Румъния, но в последните две години
наблюдаваме засилване на обратния процес", посочи по време на дискусията Елеонора Иванова, изпълнителен
директор на Българо-румънската търговско-промишлена палата.

Палатата, в която членуват активно действащи 100 компании, 20 години работи за подобряване на двустранните
бизнес отношения. Българските фирми членове са около 75 процента.
"Най-много запитвания има в хранително-вкусовия сектор, защото българските фирми търсят контакти в тази
сфера, но той е много наситен, изключително конкурентен и труден", коментира Иванова.

Освен ръст на търговските взаимоотношения от палатата посочиха, че потокът на румънски туристи в България се
е увеличил и през 2022 година, като 1.8 милиона румънци са почивали у нас.
Заради трудности с транспортирането на стоки през българо-румънската граница фирми у нас получават все
повече запитвания от румънски компании за ползване на складове в България, стана ясно по време на
дискусията.

Това според участниците в нея е възможност страната да се превърне в хъб за складиране на стоки и през
България чуждестранни фирми да търгуват с държави от ЕС.
Предстои представители на палатата ще се срещнат с бизнеса във Варна в началото на юли, а през есента ще
организират форум в Румъния в партньорство с Букурещката търговска палата.

Документ-декларация в подкрепа на възстановяването на Украйна

Българската търговско-промишлена палата получи информация за съвместна инициатива, подкрепена от
посланика на Великобритания и посланика на Украйна в София, която цели принципно ангажиране на бизнеса на
международно ниво с процеса на възстановяване на Украйна. Поводът е международна конференция Ukraine
Recovery Conference 2023, която ще се състои в Лондон на 21 и 22 юни. Събитието е насочено към
идентифициране и предприемане на активни действия за подпомагане на Украйна да се възстанови като по-
устойчива, по-зелена и просперираща европейска нация. Конференцията ще подчертае ролята на частния сектор
и реформите, нужни за насърчаване на инвестициите като важно условие за дългосрочното възстановяване на
Украйна.
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Посланикът на Великобритания Н. Пр. Роб Диксън и посланикът на Украйна Н.Пр. Олесия Илашчук призовават
българските компании и бизнес организации да участват в конференцията и също така да подпишат Ukraine
Business Compact, документ, под формата на декларация за подкрепа възстановяването на Украйна. Документът
е свързан с ключовите принципи за насърчаване на инвестициите и устойчивостта; прилагане на отговорни бизнес
практики, съгласно международните стандарти и приложимото законодателство; прилагане на добри практики за
корпоративна отговорност и спазване на приложените санкции и регулации. Компаниите, които желаят да се
присъединят към инициативата, могат да подпишат документа и да го изпратят във формат PDF на
UkraineBusinessCompact@fcdo.gov.uk или да посетят https://www.urc-international.com/business-organization-
registration Password: URC_2023_apklsnbdudor.

При въпроси относно документа можете да се обръщате към Посолството на Великобритания в София на e-mail:
yoanna.bachovska@fcdo.gov.uk.

ТПП-Стара Загора отчете дейността си за 2022 година на общо събрание пред 52% присъстващи преки членове на
Организацията. Гости на събитието бяха представители на Община Стара Загора, РУО-Стара Загора, директори на
професионални гимназии, партньорски структури.

Председателят на Управителния съвет на ТПП Олег Стоилов представи Отчета на Управителния съвет за
дейността на Търговско-промишлена палата - Стара Загора за 2022 г., Насоките за дейността на Палатата за 2023
г., както и Проекто-бюджета за 2023 г.

Общото събрание обсъди и прие отчета на Управителния съвет за дейността на Търговско-промишлена палата -
Стара Загора за 2022 г. и Доклада на Контролния съвет за дейността на Търговско-промишлена палата - Стара
Загора за 2022 г.

Печалбата за 2023 г. в размер на 25 576.18 лв. беше гласувано да се отнесе във фонд "Допълнителни резерви" на
организацията.

Общото събрание прие единодушно Насоките за дейността и бюджета на Търговско-промишлена палата - Стара
Загора за 2022 г.

Представителят на Бюрото по труда Любен Георгиев запозна накратко аудиторията с актуалните програми на
Агенцията по заетостта, касаещи всички фирми.

По три нови самостоятелни международни проекти ще работи екипът на ТПП през 2023 г. и ще партнира в много
повече, стана ясно от думите на Красимира Соколова, зам. председател на Палатата.

Намирането на нови търговски партньори и пазари е изключително важен фактор за икономическото развитие на
региона. Съдействието, което Палатата оказва на своите членове, е неизменно сред приоритетните ѝ услуги,
затова организирането на бизнес срещи и мисии в страната и чужбина ще е акцентна дейност на екипа за 2023 г.
Изключително силното партньорство с турски бизнес организации под прякото ръководство на председателя на
турското направление Исмет Чавушооглу е стабилна основа за развитие и на други такива контакти и проекти.

В дневния ред на Палатата се включва и разширяване на дейността по посока България – Румъния.

ТПП-Стара Загора влезе в 2023 г. с по-голям брой членове и разширен обхват на дейността си.

За още информация следете интернет страницата на ТПП-Стара Загора: https://www.chambersz.com/

Заглавие: ТПП-Стара Загора с по-голям брой членове и разширен обхват на дейността си през изминалата
година
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Заглавие: Български компании са призовани да присъединят към усилията на международния бизнес в
подкрепа на възстановяването на Украйна, съобщи БТПП
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Българската търговско-промишлена палата получи информация за съвместна инициатива, подкрепена от
посланиците на Великобритания и Украйна в София, която цели принципно ангажиране на бизнеса на
международно ниво с процеса на възстановяване на Украйна, съобщиха от палатата на интернет страницата си.
Поводът е международна конференция, посветена на възстановяването на Украйна (Ukraine Recovery Conference
2023), която ще се проведе в Лондон на 21 и 22 юни.

Събитието е насочено към идентифициране и предприемане на активни действия за подпомагане на Украйна да
се възстанови като по-устойчива, по-зелена и просперираща европейска нация. Конференцията ще подчертае
ролята на частния сектор и реформите, нужни за насърчаване на инвестициите като важно условие за
дългосрочното възстановяване на страната.

Посланикът на Великобритания Роб Диксън и посланикът на Украйна Олесия Илашчук призовават българските
компании и бизнес организации да участват в конференцията и също така да подпишат Ukraine Business Compact,
документ, под формата на декларация в подкрепа възстановяването на Украйна. Документът е свързан с
ключовите принципи за насърчаване на инвестициите и устойчивостта; прилагане на отговорни бизнес практики,
съгласно международните стандарти и приложимото законодателство; прилагане на добри практики за
корпоративна отговорност и спазване на приложените санкции и регулации.

Българската търговско-промишлена палата подписа днес Ukraine Business Compact и се присъедини към
усилията на международната бизнес общност в подкрепа на Украйна.

/СС/

Българската търговско-промишлена палата и Националната палата за търговия и индустрия на Гана подписаха
споразумение за сътрудничество.

По време на онлайн среща, организирана с активното съдействие на Н.Пр. Янко Йорданов, посланик на България
в Нигерия, акредитиран за Гана, председателите на двете палати обсъдиха възможностите за взаимодействие на
ниво бизнес организации. Цветан Симеонов представи дейността на БТПП и подчерта силния интерес на
българските компании да намират нови партньори, включително в Западна Африка.

Клемент Осей Амоако, председател на Палатата на Гана, направи обзор на организацията, която е създадена
още през 1850 г. като търговска палата на Златния бряг. Има водеща роля в развитието на икономиката на
страната и работи както с държавния, така и с частния сектор. Палатата на Гана обединява около 5 000 членове
от цялата страна.

В срещата взе участие и Марк Баду-Абоагие, главен изпълнителен директор на Палатата на Гана, който направи
конкретни предложения за развитието на двустранното сътрудничество. Бе договорено двете организации да
подготвят програма, която да следват за насърчаване контактите между компании от България и Гана.

Посланик Йорданов благодари за сътрудничеството на двете палати и подчерта, че сключеното споразумение е
продължение на подписаните по-рано тази година споразумение за политическо сътрудничество, споразумение
между дипломатическите институти на двете страни, документ за медийно сътрудничество и др. Той информира, че
за 2022 г. се наблюдава 140% ръст на двустранната търговия и сподели очаквания ангажираността на двете
палати да подпомогне още повече за развитието на стокообмена.

БТПП и Палатата на Гана ще организират събития за информиране на бизнеса относно възможностите, които
предлагат икономиките на двете страни. Очаквайте допълнителна информация за събитията.

Заглавие: БТПП активизира контактиге си с партньори от Западна Африка
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Търговско-промишлена палата - Стара Загора проведе Общо събрание на членовете на сдружението, на което
бяха приети отчета за дейността за 2022 г. и насоки за дейността през настоящата година, както и бюджетът на
организацията.

Гости на събранието бяха Иванка Сотирова, Омбудсман на Стара Загора, директорът на Регионалното
управление на образованието Татяна Димитрова и директори на професионални гимназии, директорът на Бюрото
по труда в Стара Загора Любен Георгиев, директорът на Регионален исторически музей Стара Загора Петър
Калчев и представители на други партньорски организации.

При отчета за дейността председателят на Палатата Олег Стоилов припомни по-важните събития, които бяха
проведени през изминалата година – семинари, обучения, дискусионни кръгли маси, фирмени събития и срещи.
Тяхна основна цел е да стимулират развитието на бизнеса, като ТПП - Стара Загора пряко съдейства за намиране
на партньори и достигане до нови пазари. Г-н Стоилов постави акцент върху дейността и постигнатите резултати от
създаденото към Палатата Направление "Турция", с координатор Исмет Чавушоглу, което привлича все повече
партньори. Един от акцентите е представяне на туристическия потенциал на Община Стара Загора пред турските
туроператори, в партньорство със Сдружението на хотелиерите и ресторантьорите с председател Вени Петрова и
Общината.

Членовете на Търговско-промишлена палата - Стара Загора получават редовно разнообразна бизнес
информация. Имат безплатен достъп до офертни бюлетини и информационни бази данни. Имат възможност да
публикуват свои бизнес предложения в базата на мрежата Enterprise Europe Network. Участват в кръгли маси и
дискусии по въпроси, свързани с икономическото състояние на региона и страната и имат право да правят
предложения за законодателна инициатива.

Олег Стоилов подчерта успешното и дългогодишно партньорство с други неправителствени организации,
развиващи дейност в региона и им благодари за съвместната работа, която е в полза на бизнеса, но също има и
широк социален ефект.

Един от проблемите пред бизнеса е недостигът на подготвени кадри със средно и с висше образование, основно
такива, които са с техническа насоченост. Затова Палатата работи пряко с Клуба на работодателя, Стопанската
камара, Бюрото по труда, Регионалното управление на образованието, Тракийския университет, професионалните
гимназии, младежки организации и общините от региона. Ролята на Палатата е да координира и подпомага
дейността на всяка от тези стани в процеса, каза Олег Стоилов.

Членовете на сдружението получиха информация за предстоящото провеждане на Фестивала на виното и
културното наследство Августиада, което през тази година ще се проведе от 29 септември до 1 октомври, отново на
открито на Античната улица в Стара Загора. Международен партньор ще бъде Чехия.

Докладът на Контролния съвет беше представен от председателя му Росен Иванов. В края на събранието
директорът на Бюрото по труда Любен Георгиев запозна предприемачите с актуалните програми, от които могат
да се възползват. 
Беше представена информация за едно национално събитие - Ало Космос! Говори България!, което ще се проведе
на 29 юни в София Тех Парк: https://hello-space.eu/ за трети пореден път. Трейлърът за тазгодишното издание на
фестивала можете да се види тук: https://youtu.be/nhRWEq2AJbI В него Стара Загора ще участва с мащабен
павилион с копие на спътника Интеркосмос България 1300, и с представяне на космически технологии на
старозагорската индустрия https://www.chambersz.com/mladejkiyat-nauchen-fest-alo-kosmos-govori-balgariya-be-
predstaven-na-starozagorska-scena-48572. За талантливи ученици с интерес към темата ще бъде осигурен
транспорт за посещение на събитието. 
Събранието приключи с неформални дискусии на чаша вино.

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ

Банката очаква инфлацията да достигне 5,1% през 2023 и да се понижи до 3% догодина, очакванията за
иконоическия ръст са леко занижени

Инфлацията спада, но прогнозата е тя да се задържи твърде висока твърде дълго. Управителният съвет е решен
да осигури нейното своевременно връщане към средносрочното целево равнище от 2%. Това се казва в изявление
на Европейската централна банка след срещата на УС, на която бе взето решение за увеличение с 25 базисни

Заглавие: ЕЦБ повиши основните лихви с 0,25%

Дата: 16.06.2023 12:06
Медия: Economy
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пункта трите основни лихвени процента на ЕЦБ.

Увеличението отразява актуализираната оценка на Управителния съвет на перспективата за инфлацията,
динамиката на основната инфлация и доброто функциониране на трансмисионния механизъм на паричната
политика. Юнските макроикономически прогнози показват, че експертите на Евросистемата очакват общата
инфлация да бъде средно 5,4% през 2023 г., 3,0% през 2024 г. и 2,2% през 2025 г.

Показателите за базисния ценови натиск остават силни, макар че някои показват леки признаци на отслабване.
Експертите са ревизирали нагоре прогнозите си за инфлацията без компонентите енергоносители и храни,
особено за тази и следващата година, поради изненадващи по-високи данни за отминал период и последиците от
силния пазар на труда за скоростта, с която намалява темпът на инфлацията. Сега те предвиждат тя да достигне
5,1% през 2023 г., а впоследствие да спадне до 3,0% през 2024 г. и 2,3% през 2025 г. Експертите са понижили леко
прогнозата си за икономическия растеж за тази и следващата година. Сега те очакват икономиката да отбележи
прираст от 0,9% през 2023 г., 1,5% през 2024 г. и 1,6% през 2025 г.

Същевременно предишните покачвания на лихвените проценти от Управителния съвет намират силно отражение
в условията за финансиране и постепенно оказват въздействие в цялата икономика. Разходите по заемите
нараснаха рязко, а прирастът на кредитите се забавя. Затегнатите условия за финансиране са в основата на
прогнозата за продължаващ спад на инфлацията към целевото равнище, тъй като се очаква те все повече да
възпират търсенето.

Бъдещите решения на Управителния съвет ще осигурят равнище на основните лихвени проценти на ЕЦБ, което е
достатъчно рестриктивно, за да се постигне своевременно връщане на инфлацията към средносрочната цел от
2%. Те ще бъдат поддържани на това равнище толкова дълго, колкото е необходимо. Управителният съвет ще
продължи да прилага основан на данните подход, когато определя подходящото ниво и продължителност на
рестриктивността. По-специално, решенията му за лихвените проценти ще продължат да се основават на оценката
му за перспективата за инфлацията въз основа на постъпващите икономически и финансови данни, динамиката
на основната инфлация и доброто функциониране на трансмисионния механизъм на паричната политика.

Управителният съвет потвърждава, че от юли 2023 г. ще прекрати реинвестициите по програмата за закупуване на
активи. Това е най-бързото темпо на затягане на паричната политика от страна на ЕСЦ, откакто тя съществува.

Управителният съвет взе решение да повиши с 25 базисни пункта трите основни лихвени процента на ЕЦБ.
Лихвеният процент по основните операции по рефинансиране и лихвените проценти по пределното кредитно
улеснение и депозитното улеснение ще бъдат повишени съответно до 4,00%, 4,25% и 3,50%, считано от 21 юни
2023 г.

По време на днешната търговия европейските борсови индекси предимно спадаха, тъй като търговците заемаха
предпазлива позиция до обед преди днешното заседанието на Европейската централна банка (ЕЦБ). След като
беше обявено решението на банковия регулатор на еврозоната да повиши лихвите отново, трендът не се промени
и остана низходящ. Това беше изтълкувано от пазарните участници в региона като израз на недоволство от
решението на ЕЦБ да повиши отново трите си лихви, както и от пресконференцията на президента на банката
Кристин Лагард сред срещата.

Европейската централна банка повиши разходите по заемите до най-високото им ниво от 22 години в четвъртък и
остави вратата отворена за още повишения, разширявайки борбата си срещу инфлацията, която остава упорито
висока, дори когато икономиката на еврозоната отслабва, обобщи "Ройтерс".

Банковият регулатор на еврозоната повиши и трите основни лихвени проценти с 25 базисни пункта (б.п.) за осми
пореден път, съобщи на сайта след срещата ЕЦБ. Както се посочва в съобщението, основният лихвен процент по
кредитите се повишава до 4%, лихвеният процент по депозитите – до 3.5%, процентът по маржин заемите – до
4.25%. Решението на практика не изненада пазара, тъй като съвпадна с прогнозите на анализатори и пазарни
участници.

Инфлацията в еврозоната се забавя, но ЕЦБ все още очаква тя да остане "твърде висока за твърде дълго", се
казва в изявление на регулатора след срещата. Експертите на ЕЦБ повишиха прогнозите си за ръста на
потребителските цени без храните и енергията за настоящата и следващите години съответно до 5.1% от 4.6%
през 2023 година и до 3% от 2.5% през 2024 година, за да отслабне до 2.2 на сто през 2025 година, доближавайки
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целевото ниво от 2 процента, отбелязвайки, обаче, че силният пазар на труда може да забави отслабващата
инфлация.

След срещата на пресконференция Кристин Лагард каза, че и през юли ще има ново увеличение на лихвите, тъй
като инфлацията е твърде висока и е далеч от целевото ниво на ЕЦБ от 2% годишно.

За отбелязване е, че Федералният резерв на САЩ (Фед-централната банка на страната) в сряда запази основния
лихвен процент в диапазона от 5-5.25% годишно, а прогнозите на лидерите на Фед показват, че цикълът на
затягане на паричната политика в САЩ не е на дневен ред, макар че не е изключен. Това бе оценено като
положителен знак за пазарите и американските индекси продължиха да се повишават и в четвъртък, като най-
висок ръст отчете широкият S&P 500, който за два дни скочи с 1.32%. Средните прогнози на членовете на борда на
Фед, обаче, сочат, че лихвеният процент ще бъде вдигнат до 5.6% до края на 2023 г. и смъкнат до 4.6% до края на
2024 г. През март се очакваха по-ниски нива – съответно 5.1% и 4.3%.

Публикуваните днес статистически данни от Франция показаха отслабване на инфлацията в страната през май до
най-ниските за годината 6% на годишна база. Потребителските цени във Франция през май са спаднали с 0.1%
спрямо април – това е първият спад от 5 месеца, но тази "добра" новина не оказа влияние на френския бенчмарк
САС 40, който се понижи най-много от националните измерители на фондовите борси в Западна Европа.

До обед общият индекс на най-големите компании в региона Stoxx Europe 600 се понижи с 0.34%, а от
националните измерители на "сините чипове" с най-голям спад беше френският CAC 40 (-0.63%), следван от
италианския FTSE MIB (-0.38%) и германския DAX (-0.36%), докато с повишение бяха британският FTSE 100
(+0.06%), испанския IBEX 35 (+0.01%). Следобед почти всички основни индекси слязоха в "червената зона" и
завършиха там с изключение на британския бенчмарк FTSE 100.

Снимка: 3 Е-news

Източник: MarketWatch

От таблицата по-горе е видно, че с най-голям дневен спад затвори френският индекс САС 40, а единствен с
повишение приключи британският измерител FTSE 100.

От секторните индекси с най-голям спад е измерителят на акциите на строителството и материалите (-0.8%),
следван от секторния индекс на банките (-0.7%), затова пък медийните акции водят печелившите секторни
индекси ръст от 0.7%.

Повечето акциите на минно-добивните компании се повишиха, докато книжата на петролните и газови компании
спаднаха на фона на редовните сигнали за отслабване на икономическата активност в Китай и на волатилносттта
на цените на петрола. Цената спадна на книжата на: британските Anglo American (-0.11%) и BP (-0.12%), на
британско-нидерландската Shell (-1.03), френската TotalEnergies (-0.30%), австрийската OMV (-0.13%) и испанската
Repsol (-0.18%), а се повиши на британските минно-добивни компании Rio Tinto (+1.38%), BHP Group (+0.75%) и
Glencore (+0.8%).

Индустриалното производство и растежът на продажбите на дребно в Китай се забавиха през май в сравнение с
предходния месец, според данни на Националната статистическа служба (GSO) на Китайската народна република,
публикувани в четвъртък. В същото време цените на петрола от европейския вид Brent се повишиха с 3.02% до
75.410 долара за барел в четвъртък на стоковата борса в Лондон.

Акциите на Hugo Boss се понижиха с 1.34%, въпреки че германският производител на облекло и аксесоари
повиши целите си за приходи и печалба за 2025 г. като част от програма за стратегическо развитие, стартирана
през 2021 г. Новата цел за приходи за 2025 г. е 5 милиарда евро, която ще бъде постигната още тази година, каза в
четвъртък главният изпълнителен директор на компанията Даниел Гридер, цитиран в прессъобщение на Hugo
Boss. По-рано поставената цел беше за 4 милиарда евро.

Акциите на шведската верига за облекло Hennes & Mauritz AB (H&M) и на британския онлайн търговец на дребно
Asos Plc скочиха съответно с 3.67% и 14.75%, като на Asos книжата дори се изкачиха на върха на Stoxx 600 Europe
по време на търговията.

Продажбите на H&M през второто финансово тримесечие, приключило на 31 май, са нараснали с 6% до 57.62
милиарда шведски крони (5.38 милиарда долара), което е малко по-лошо от средната прогноза от 58.3 милиарда
крони на анализатори. Цифрата, обаче, беше над нивата преди Covid и компанията съобщи, че продажбите й през
юни са доста силни.

От Asos заявиха днес, че силните резултати през 3-то финансово тримесечие (приключило на 31 май) позволяват
да се очаква, че ще може да запише коригирана печалба преди лихви и данъци от 40-60 милиона паунда през
втората половина, каквито бяха прогнозите.

Сред губещите акции, включени във френския измерител на "сините чипове" САС 40, бяха книжата на световния
производител на енергийно оборудване за железопътен транспорт Аlstom (-2.72%), на производителя на стомана
ArcelorMittal (-1.62%) и двете най-големи френски банки: BNP Paribas (-2.14%) и Societe Generale (-1.81%).



Най-губещи от единствения печеливш индекс – британския FTSE 100, са акциите на инвестиционната компания
Intermediate Capital (-6.34%) и производителя на ободуване за защита и безопасност Halma (-3.42%). На върха на
FTSE 100 се изкачиха книжата на издателството Informa (+3.41%) и на компанията за пощенски и куриерски услуги
Royal Mail (+2.75%).

Източник/ци: gong.bg, dir.bg

Европейската централна банка (ЕЦБ) не успя да постигне целите си за инфлация и все още има много работа,
каза президентът на централната банка на еврозоната Кристин Лагард по време на пресконференция след
днешното решение на регулатора да повиши трите си лихви с 0.25 процентни пункта (пр. п.).

ЕЦБ се стреми да постигне целта си за инфлация навреме и е "много вероятно" да повиши лихвите отново през
юли, уточни Лагард.

Регулаторът повиши и трите основни лихвени проценти с 25 пр. п. след срещата. Основният лихвен процент по
кредитите е увеличен на 4%, лихвеният процент по депозитите - до 3.5%, лихвеният процент по маржин кредитите
- до 4.25%.

"Приключихме ли с повишаването на лихвите?, зададе реторичен въпрос президентът на ЕЦБ и веднага отговори:
"Не. Има ли място за продължаване? Да. Освен ако няма значителна промяна в нашите базови прогнози, е много
вероятно да продължим да повишаваме лихвите през юли."

Според Лагард, ЕЦБ не мисли за спиране на цикъла на затягане или за пропускане на повишаване на лихвените
проценти на някое от заседанията си.

Президентът на ЕЦБ отбеляза, че високата несигурност по отношение на перспективите за икономическия растеж
и инфлацията в еврозоната остава поради геополитическото напрежение.

Според Лагард, по-мощни от очакваното, последиците от мерките, предприети от централната банка, могат
допълнително да отслабят икономиката. Като друг фактор, който може да ограничи икономическия растеж, Лагард
посочи потенциално нарастване на напрежението във финансовия сектор.

Тя отбеляза, че настоящите прогнози за инфлацията остават твърде високи и това не устройва ЕЦБ, във връзка с
което тя планира да продължи политиката на затягане. Освен това, ако по-рано основната причина за инфлацията
беше покачването на цените на енергията, сега основният й двигател е ситуацията на пазара на труда.

Експертите на Централната банка повишиха прогнозите си за ръста на потребителските цени без храните и
енергията за настоящата и следващите години съответно до 5.1% от 4.6% и до 3% от 2.5%, отбелязвайки, че
силният пазар на труда може да забави отслабващата инфлация.

Лагард отказа да се ангажира до какви нива ЕЦБ може да повиши основните лихви. "Ще знаем какъв ще бъде
лимитът, когато го достигнем", каза тя.

Новият министър на отбраната на България заяви, че страната му иска да засили подкрепата си за усилията на ЕС
да снабди Украйна с боеприпасите, от които тя се нуждае, за да продължи битката си срещу войските на Москва,
пише изданието "Политико".

На фона на предстоящата ключова среща на върха във Вилнюс идния месец министрите на отбраната от НАТО са
на двудневна среща в Брюксел, започнала вчера, за да обсъдят как да повишат индустриалния капацитет на съюза
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за подкрепа на Украйна, както и способностите си за отбрана и възпиране, посочва изданието.

През май страните от ЕС финализираха споразумение да изпратят на Киев един милион 155-милиметрови
снаряда, както и ракети, до края на март следващата година. Те се съгласиха да предоставят боеприпасите
незабавно от собствените си запаси и разходите на страните членки да бъдат частично възстановени.
Споразумението предвижда един милиард евро за тази част от плана и още един милиард за програма за
съвместно възлагане на поръчки за снаряди за Украйна, както и за попълване на собствените запаси.
Европейската комисия също така предложи инициатива на стойност 500 милиона евро за заздравяване на
европейските способности за производство на оръжия и за постигане на тези цели.

Като част от тези усилия Европейската агенция по отбрана започна проект за съвместно придобиване на снаряди
за попълване на запасите на страните членки или директно изпращане в Украйна. България, заедно със
спазващата военен неутралитет Ирландия, е едната от само две страни членки на ЕС, които не участват в този
проект.

"Ние доста очевидно се стремим да се присъединим към тази коалиция", казва Тодор Тагарев пред "Политико".
"Смятам, че ще можем да предоставим някои от необходимите боеприпаси за Украйна", добавя той.

По думите на българския министър все още не е било взето политическо решение, "но със сигурност ще положим
усилия и аз смятам, че ще намерим начин".

Този ход бележи рязка промяна в курса на балканската страна, чието ново правителство встъпи в длъжност
миналата седмица след период на продължителна нестабилност, посочва "Политико". Българският президент
Румен Радев, който имаше безпрецедентни правомощия да назначава последователни служебни правителства и
за когото някои наблюдатели смятат, че има симпатии към Русия, в края на март изключи възможността България
да се присъедини към коалицията. Миналия декември българските депутати одобриха пакет с военна помощ за
Украйна след продължителни спорове, въпреки че като цяло той беше ограничен до по-леко въоръжение.
Въпреки това се смята, че страната е доставила до една трета от боеприпасите за Украйна в началните етапи на
руската война чрез посредници, оторизирани от предходното проевропейско българско правителство, отбелязва
изданието.

Според Тагарев предимството на това София официално да се присъедини към коалицията, е че "България
традиционно е специализирана в производството на леко стрелково оръжие, леко въоръжение и боеприпаси"
още по съветско време, пише "Политико".

По думите на професионалния военен експерт обаче даряването на изтребители МиГ-29 и ПВО системи би било
"предизвикателство", тъй като запасите на България са необходими за посрещане на собствените нужди на
страната. Той също така е признал, че голяма част от танковия парк на страната е на възраст половин век.

Според Тагарев страната е напът да изпълни ангажимента си към НАТО за изразходване на два процента от БВП
"до 2024 г.", и той смята, че това би трябвало "да бъде минимумът".

Според него Украйна "абсолютно трябва" да бъде приета в НАТО, "когато позволят условията" – имайки предвид,
когато войната на Русия приключи. Прокарването на тази гледна точка обаче няма да е лесно в страна, в която по
информация от социологическо проучване от миналия декември само 46% от хората смятат, че войната в Украйна
е изцяло по вина на Русия в сравнение със средно 88% от хората в ЕС, посочва "Политико".

"Много съм обезпокоен" от влиянието на Москва в България, признава Тагарев и добавя, че смята да създаде нови
специализирани подразделения, които да се справят с руската дезинформация. "Трябва да гарантираме, че
ефективно противодействаме на руската пропаганда, дезинформационни кампании и всякакво друго влияние,
което съществува в нашата страна", казва той. "Руският посланик тук и някои други политически партии, влиятелни
политици, те говорят с един глас – и това не е гласът на нашите съюзници", добавя българският министър.

Ръководителят на германския концерн и най-големият в света производител на артилерийски и танкови снаряди
Rheinmetall Армин Папергер заяви, че компанията очаква през следващите седмици да сключи сделка с
германското правителство за доставка на боеприпаси за милиарди евро, предава Ройтерс.

"Германия ще сключи голям рамков договор с нас", посочва той, като уточнява, че става дума за няколко милиарда
евро.
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Папергер отбелязва, че Rheinmetall ще може да обяви сделката през следващите шест седмици. Ръководителят
на корпорацията добавя, че за цялата година очаква отбранителни поръчки в размер на "двуцифрени милиарди
евро".

Според Папергер, през юли Rheinmetall ще прехвърли първите снаряди с калибър 35 милиметра за зенитни
оръдия Gepard в Украйна.

На 7 юни беше съобщено, че Украйна ще получи още 20 бойни машини на пехотата Marder от Германия.
Министерството на отбраната на Германия възложи на оръжейния концерн Rheinmetall да подготви тези машини
за транспортиране до Киев. Он компанията съобщиха, че е получила поръчка от Федералното министерство на
отбраната за БМП Marder, която трябва да бъде доставена в Украйна преди края на юли.

Германия вече изпрати 40 бойни машини на пехотата Marder в Киев, 20 от които са произведени от Rheinmetall и
20 от запасите на Бундесвера. Marder се използва от германските въоръжени сили от началото на 70-те години на
миналия век.

Също така до края на юли в Украйна трябва да бъде изпратена първата партида от 10 000 броя 35-милиметрови
боеприпаси за зенитния танк "Гепард". Общо Rheinmetall сключи договор за доставка на 300 000 патрона.
Украинският посланик в Германия Олексий Макеев заяви, че въоръжените сили на Украйна скоро ще получат 110
танка Leopard 1A5.

Свободната държава Барария има уникална мрежа от представителства в чужбина

От търговско-икономическа гледна точка Бавария е най-голямата от значимост за България германска федерална
провинция. През 2022 г. стокооборотът достигна 2,121 млрд. евро и се равнява на близо 18 на сто от стокооборота
на България и Германия. Това каза Димитър Василев, представител на Бавария в България, на официална
церемония по връчване на наградата на Баварското представителство в България към Германо-българската
индустриално-търговска камара (ГБИТК) за развитието на икономическите отношения между България и Бавария,
провела се вчера.

Призът на Баварското представителство се връчва на компании за единадесети път в две категории: "Баварско
предприятие с дейност в България" и "Българско предприятие с икономически контакти с Бавария", предаде БТА.

"Свободната държава Барария има уникална мрежа от представителства в чужбина и една трета от тези
представителства са от Близкия Изток, Югоизточна и Източна Европа. Това много ясно показва колко голямо
значение отдава Бавария на своите икономически отношения с този регион. Това се потвърди и от посещенията,
които направихме през изминалите дни в Стара Загора и София", каза д-р Улрике Волф, директор в Държавното
министерство на икономиката, регионалното развитие и енергетиката на Бавария. Тя допълни, че през 2003 г. е
създадено такова представителство и в България. "Ще продължим да работим, виждаме голям потенциал за
сътрудничество и двата дни, в които сме тук, го потвърдиха."

Д-р Улрике Волф посочи още, че Бавария е най-голямата федералана провинция на Германия и нейната
икономика създава 20 процента от брутен вътрешен продукт на страната. "Горди сме от факта, че 95 на сто от
предприятията в Бавария са малки и средни и са гръбнакът на икономиката. Много от тях са водещи на световния
пазар", добави Волф.

Щефан Рьокен, заместник-посланик на Федерална Република Германия отбеляза, че преди 10 години
отношенията между България и Бавария са били много интензивни. "Когато човек се върне в България след 20
години, вижда колко много се е развила. Преди 20 години, когато бях тук , безработицата беше 20 процента, малко
бяха германски фирми, повечето фирми се занимаваха с търговия. Много се радвам, че тук вече работят много
германски предприятия. Има обаче още място за подобрения - само 18 процента е стокообменът на Бавария с
България и това може да се промени", каза Щефан Рьокен.

ИЗБРАНО Днес Президентът подписа указа за освобождаване на главния прокурор 28806 Лайф Една седмица
преди края на Конкурса: Още 140 прекрасни момичета се включиха 127061 Корнер Меси покори и Китай с най-
бързия гол в кариерата си (Видео) 9234 IT Все по-вероятно е на Енцелад да има живот 14128 Impressio Григ е
погребан в отвесна скала на брега на фиорд 5461 URBN Санитар и в киното, и в живота - шеф Петър Михалчев и 20
изчезнали пациенти 6928 Trip Все повече българи избират Северна Гърция не само за почивка, но и за
инвестиции 5798 Вкусотии Как да познаем качественото пилешко месо 2417 Времето Пороите и гръмотевиците се
местят на изток, повече слънце и до 35 градуса след понеделник 961 
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Кристин Лагард, президент на ЕЦБ

Перспективите за икономическия растеж и инфлацията остават силно несигурни. Сред рисковете за растежа са
неоправданата война на Русия срещу Украйна и засилването на по-широкообхватното геополитическо
напрежение, което може да доведе до фрагментиране на световната търговия и по този начин да се отрази
негативно на икономиката на еврозоната.

Растежът може да бъде и по-бавен, ако ефектите от паричната политика се окажат по-силни от прогнозираните.
Възобновяването на напрежението на финансовите пазари може да доведе до още по-строги от очакваното
условия за финансиране и да отслаби доверието. Също така по-слабият растеж на световната икономика може
допълнително да отслаби икономическата активност в еврозоната.

Въпреки това растежът може да бъде по-висок от прогнозирания, ако силният пазар на труда и намаляващата
несигурност означават, че хората и бизнесът стават по-уверени и харчат повече.

Германската централна банка повиши прогнозите си за икономиката на страната

Може да се наложи Европейската централна банка (ЕЦБ) да продължи да вдига разходите за заеми след лятото,
за да укроти инфлацията, заяви гуверньорът на Германската централна банка (Бундесбанк) Йоахим Нагел.

"Така, както го виждам, имаме още какво да покрием", заяви той в петък в свое изказване. "Може да се наложи да
продължим да вдигаме лихвите след лятната почивка".

ЕЦБ увеличи лихвата по депозитите с четвърт пункт до 3,5% в четвъртък, както се очакваше, като председателят
Кристин Лагард заяви, че нов ход през юли е "много вероятен". Фокусът обаче е върху срещата след това – през
септември, за която тя не спомена нищо, припомня Bloomberg.

Макар че ценовият ръст се забавя, Лагард каза, че перспективите пред инфлацията – а и като цяло за
икономиката на еврозоната, която изпадна в рецесия през зимата – остават "изключително несигурни".

"Когато достигнем върха, ще останем там, докато не сме сигурни, че ще отчетем сигурно и навременно завръщане
на инфлацията към целта ни от 2%", заяви Нагел. "Трябва да подкрепим тази политика на лихвените проценти,
намалявайки баланса си. Силно приветствам решенията да увеличим темпа на намаление".

Икономисти, включително от Goldman Sachs, увеличават прогнозите си за лихвите. Goldman сега очаква лихвата по
депозитите да стигне 4%, тъй като по-силните инфлационни очаквания, представени тази седмица, "показват по-
голямо препятствие за приключване на цикъла на увеличение през юли".

Нагел допълни, че е твърде рано да се каже, че опасността по отношение на инфлацията е преминала, макар че
Бундесбанк понижи перспективите си за инфлацията до края на 2025 г.

Ръстът на потребителските цени ще стигне 6% тази година и ще се забави до 2,7% през 2025 г., показват
двугодишните перспективи, публикувани в петък. За сравнение, предишните прогнози бяха съответно за 7,2% и
2,8%. По-ниските очаквания се дължат на енергията, а основната инфлация, която премахва волатилните
елементи като храни и енергия, се оказва "упорито висока".

Нагел, който е част от Управителния съвет на ЕЦБ, прогнозира още "остър ръст на заплащането и стабилен пазар
на труда" в близко бъдеще.

"Макар че виждаме задоволително забавяне на инфлацията, все още имаме дълъг път", докато преминем
опасността, каза Нагел. "Преди всичко германската икономика все още изпитва трудности с последствията от
високата инфлация".
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Бундесбанк повиши очакванията си за брутния вътрешен продукт за 2023 г. до свиване от 0,3%, но понижи
прогнозите си за ръста през следващите две години.

Тази мрачна перспектива бе представена след коментари от Министерството на икономиката по-рано тази
седмица, в които се казва, че производството все още не е отбелязало "забележимо покачване" след зимната
рецесия.

Заводите продължават да отчитат значително по-ниско търсене в сравнение с миналата година, докато ключов
показател, измерващ бизнес перспективите на страната, е започнал да се влошава. В същото време упорито
високата инфлация тежи върху потребителските разходи, но силният пазар на труда остава силен, което смекчава
натиска.

България може да се превърне в център за рециклиране на турбокомпресори. Най-голямата компания в Европа
за дистрибуция на нови и рециклирани турбини за двигатели с вътрешно горене – Turbo's Hoet Group – откри своя
фабрика край Божурище. Модерното съоръжение е оборудвано с последно поколение машини и технологии за
преработка, което позволява рециклирато на пълната гама турбокомпресори за всички видове превозни средства
– от леки автомобили до камиони и яхти, съобщиха от компанията-оператор "Турбо гарант".

"Щастливи сме, че инвеститор от подобен ранг взе своето стратегическо решение основното им производство в
рециклирането на турбини да бъде в България. В момента Turbo's Hoet Group има производства в Белгия,
Нидерландия и Румъния, като фокусът ще се измества към Източна Европа. С гордост мога да кажа, че с екипа ни
и добрите условия за производство в Индустриален парк София-Божурище имаме принос за този избор, което ни
мотивира да работим още по-усилено за успеха на предприятието в България", каза Георги Загоров – управител на
дружеството.

Съоръжението бе открито в присъствието на директора на направление "Резервни части и турбокомпресори" в
Turbo's Hoet Group Кристоф Дерудер, Н.Пр. Фредерик Мьорис – посланик на Кралство Белгия в София,
изпълняващия длъжността изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции Христо Етрополски, д-р
Антоанета Барес – изпълнителен директор на Национална компания индустриални зони и кмета на гр. Божурище
Георги Димов.

Откриването на белгийски инвестиции винаги е приятен повод да подчертаем добрите отношения между Белгия и
България, доверието и добрата воля, които сме изградили взаимно, каза от своя страна Н.Пр. Фредерик Мьорис –
посланик на Кралство Белгия в София. По думите му когато Turbo's Hoet са дошли в станата, едва ли са знаели, че
ще намерят партньори и колеги, които биха могли да изведат на най-високо ниво качествата, които са направили
тази белгийска компания европейски лидер в своята област на експертиза. "Днешното откриване на тази нова
впечатляваща фабрика ще даде на "Турбо Гарант" друго измерение в рамките на групата", категоричен бе
посланик Мьорис.

Фабриката за рециклиране на турбокомпресори е разположена върху терен от 14 000 кв.м и е с обща застроена
площ от 3210 кв.м. Освен производствена база, е изграден и централен склад за Европа. В новото съоръжение са
инвестирани 5.5 милиона лева. В момента в него работят 40 човека, като дружеството се надява да удвои
работните места.

Turbo's Hoet Group е компания с почти 50-годишна история, която днес оперира в 12 държави. Очаква се
фабриката край Божурище да поеме около 80% от операциите на групата в рециклирането на турбокомпресори.

Заглавие: Нова фабрика край Божурище може да превърне България в център за рециклиране на
турбокомпресори

Дата: 16.06.2023 16:04
Медия: Moto Club

Заглавие: Парламентът единодушно закри Държавната петролна компания

Дата: 16.06.2023 16:01
Медия: 3е-news
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Единодушно, със 190 гласа, парламентът гласува окончателно на второ четене да бъде закрито държавното
предприятие "Държавна петролна компания" с промени в Закона за държавните резерви и военновременните
запаси.

Първото четене беше вчера, веднага след това депутатите започнаха обсъждането на законопроекта и на второ
четене в залата, но поради изтичане на пленарното време, дискусията беше прекъсната и продължи днес – почти
два часа, предаде БТА.

Направените анализи сочат, че съществуването на "Държавна петролна компания" е напълно необосновано от
гледна точка защита на държавния интерес, икономическата логика и защитата на конкурентния пазар на
горивата в България, заявява бившето вече служебно правителство и вносител на промените в мотивите си.
Участието на държавното предприятие на свободния пазар на горивата не е обусловено от идентифициран
"провал" на пазара, който да налага държавна намеса, се казва още в мотивите.

В срок от седем дни от влизането в сила на закона министърът на икономиката и индустрията открива процедура
по ликвидация, освобождава членовете на Управителния съвет, назначава ликвидатор и определя
възнаграждението му, гласува парламентът.

С други приети текстове се определи, че съхраняването и опазването на военновременните запаси ще се
извършва от Държавната агенция "Държавен резерв и военновременни запаси" или ще се възлагат от нея чрез
договори на търговци и организации, определени от агенцията на конкурсен принцип.

Десислава Трифонова от ГЕРБ-СДС нарече "лъжа" анализа за нецелесъобразността от съществуване на
петролната компания. Тя посочи, че има писмо от министерството на икономиката, от което става известно, че
анализът е направен устно от служител на ведомството. Това сериозно ли е от страна на една институция, която
иска затварянето на една компания, единственият мотив е политически, смята тя.

Вместо да политиканствате, кажете иска ли ГЕРБ да има "Държавна петролна компания" и да изгради 100
държавни бензиностанции. Щеше да бъде мъдра форма на поведение просто да замълчите, препоръча в отговор
Йордан Иванов "Продължаваме промяната - Демократична България" (ПП-ДБ).

Ако вярвате, че "Държавна петролна компания" помага повече за конкуренцията на пазара на горива, защо от
ГЕРБ-СДС в комисия гласувахте за закриването й, попита колегата му Мартин Димитров, обръщайки се към ГЕРБ-
СДС. Много години ГЕРБ пречеше да има яснота кой притежава данъчно-акцизните складове у нас, наложи се да
отидем в съда и той да задължи министъра на финансите да каже кой ги притежава, посочи депутатът. Вчера
казахте колко хубава е Комисията за защита на конкуренцията (КЗК), защото била наложила глоба на "Лукойл" в
края на седемгодишния си мандат, продължи Димитров. Но, по думите му, тази КЗК не е била ефективна. Истината
е, че трябва да бъдат взети реални мерки за конкуренцията на пазара на горива, подчерта той. Всеки ден на сайта
на "Митници" да бъде публикувана информация за свободен складов капацитет, предлага Димитров.

Радомир Чолаков (ГЕРБ-СДС) подчерта, че дебатът е принципен - дали държавата, като държава, има право да
прави нещо или не. Както и има ли право държавата да държи собствени военновременни запаси в собствени
складове или, в случай на нужда, ще се моли на частен предприемач да й даде нейното, което е в частните му
складове. Става дума тази държава има ли самозащитни сили и там, където пазарът е стигнал до девиация, да се
намеси, изтъкна той.

Две създадени, като десни, партии два часа и повече се карат коя е по-лява, посочи лидерът на парламентарната
група на "БСП за България" Корнелия Нинова. Тя заяви, че социалистите са "за" да се развива държавната
собственост. Откакто има правителство и мнозинство, няма и един закон, по който да не сте се карали и гласували
различно, всеки ден давате доказателство, че това правителство не е правителство, което да гарантира сигурност и
стабилност на държавата, а за пари, имунитети, омерта, коментира тя и се учуди как тези политически сили ще
правят промени в Конституцията заедно. От криза се излиза с решения, обясни Нинова.

Това, че спорим, показва, че правителството е в резултат на трудно взето политическо решение, каза Христо
Иванов (ПП-ДБ). Той добави, че промените в Конституцията са наложителни и ще разговарят с всяка политическа
сила, която реши да участва в дискусията, тъй като по-рано днес БСП заявиха, че няма да участват в разговор за
конституционно мнозинство. Това, че спорим, е резултат на политическата ситуация, а не на задкулисно
управление на имунитетите и омертата, изтъкна Иванов. Факт е по думите му, че управлението е стъпило на труден
компромис, както е било управлението, в което ДБ и БСП участваха заедно.

Идеята на ГЕРБ за петролната компания беше добра, правителството на Кирил Петков саботира компанията и
подкрепи "Лукойл", заяви Стоян Таслаков от "Възраждане". От партията ще подкрепят закриването на
дружеството, обяви колегата му Димо Дренчев.

Заглавие: МФ назначава проверка на парите във фонда за бедствия и аварии

Дата: 16.06.2023 15:37
Медия: ПИК
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Министерството на финансите (МФ) ще изиска информация за актуалните данни за наличните финансови средства
във фонда за бедствия и аварии от МВР и от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към
Министерския съвет и ще я предостави своевременно на Народното събрание. Това съобщиха от пресцентъра на
МФ.

Държавата има работещ механизъм за подпомагане с финансова помощ на пострадали при бедствия и аварии,
като отговорните за него институции следят ситуацията с наводненията и предприемат адекватни действия, се
посочва още в съобщението на финансовото министерство "във връзка с въпрос на народни представители за това
как държавата ще подпомогне пострадалите хора от наводненията в страната от последните дни".

По-рано днес председателят на парламентарната група на "БСП за България" Корнелия Нинова поиска
министърът на финансите Асен Василев да бъде поканен днес в Народното събрание в рамките на
парламентарния контрол и да каже какво е състоянието на фонда за бедствия и дали има средства в него.

"Всички виждате колко е тежко положението с наводненията в страната, трябва държавата изключително бързо
да реагира, а това означава да подпомогне финансово пострадалите хора, аргументира се тя. Сигурни сме, понеже
сме в средата на годината, без редовен бюджет, че във фонда за подпомагане при бедствия и аварии няма пари,
изхарчени са", посочи Нинова.

Следвайте ПИК в и Туитър

Стартовите заплати на студентите на ВУЗФ варират между 2500 лв. и 3000 лв., казва заместник-
ректорът по учебната дейност

Проф. д-р Юлия Добрева е заместник-ректор по учебната и научноизследователска дейност на Висшето училище
по застраховане и финанси (ВУЗФ). Пред Investor.bg тя разказа за инициативите и програмите на учебното
заведение през новата академична година.

- Проф. Добрева, за втора поредна година Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ) стартира
кампанията си "ВУЗФ за отличниците", насочена към кандидат-студенти, завършили средното си образование с
отличен успех. Разкажете ни малко повече за кампанията, какво целите с нея и какви са резултатите от
провеждането ѝ миналата година?

Да, кампанията "ВУЗФ за отличниците" стартира за втора поредна година. Тя е насочена към кандидат-студенти,
завършили средното си образование с отличен успех. Тя е част от специалните инициативи на ВУЗФ и има за цел
да създава ефективен мост между средното и висшето образование и да даде възможност на отличните ученици
да продължават да развиват своя потенциал и да гарантират успешното си професионално развитие.

Кампанията ще продължи до 10 юли 2023 г. и ще премине през два етапа. Първият е всички желаещи да се
включат да предоставят дипломите си от средното образование, за да докажат отличния си успех. Вторият етап на
кампанията е обвързан с решаване на общообразователен тест онлайн. На всички кандидати ще им бъде
предоставен линк с достъп до теста, след като дипломата им отговаря на условията от първия етап. Кандидат-
студентите, преминали успешно през етапите, ще спечелят 30% отстъпка от семестриалните такси за първата
година от обучението и ще могат да се възползват от всички предимства на бизнес университета.

Миналата година кампанията имаше много голям успех и вярваме, че и тази година много отлични ученици ще
изберат ВУЗФ. Кампанията още е отворена и всеки отличник може да се включи.

Проф. д-р Юлия Добрева Снимка: ВУЗФ

Проф. д-р Юлия Добрева е заместник-ректор по учебната и научноизследователска дейност на Висшето училище
по застраховане и финанси (ВУЗФ). Завършила е СУ "Св. Климент Охридски", където защитава докторската си
дисертация по специалност Политическа икономия през октомври 2011 г. От януари 2012 г. е преподавател във
ВУЗФ. През март 2016 г. е избрана за доцент, а през октомври 2021 г. – за професор. Има и дългогодишен опит в
банковата сфера на мениджърски позиции.

Заглавие: Проф. Юлия Добрева: ВУЗФ цели студентите да получат и допълнителни умения за успешна кариера

Дата: 16.06.2023 14:05
Медия: Инвестор.БГ
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- От тази есен ВУЗФ предлага нови възможности на своите студенти да се обучават дистанционно и на място в
курсовете на бакалавърската програма "Бизнес администрация" на Coburg University of Applied Sciences and Arts.
По този начин те ще получат втора диплома от престижния германски университет, паралелно с българската си
диплома. Какво ще включва обучението по програмата? Какви допълнителни възможности ще получат студентите с
нея?

Точно така. Със старта на новата академична година ВУЗФ ще предостави възможности на своите студенти да се
обучават в курсовете на Coburg University of Applied Sciences and Arts. Обучението е на английски език и включва
разнообразни и модерни дисциплини като приложение на блокчейн технологиите в бизнеса, електронно
управление на човешки ресурси, ERP системи и дигитална трансформация, логистика и глобална търговия,
международен маркетинг, управление на веригите на доставки, глобален бизнес, управление на екипи и
лидерство, стратегическо управление на човешките ресурси и др.

Част от тези курсове ще се изучават онлайн, друга част на място като едноседмично блоково обучение в рамките
на семестъра. Освен стандартните курсове по учебен план, студентите на ВУЗФ ще участват в съвместни проекти
със студенти от Университета в Кобург и ще могат да създават бизнес модели, както и да ги виждат на практика във
водещи компании като BMW и др.

Основната ни цел е да дадем повече възможности на нашите студенти да получат две дипломи, докато се обучават
във ВУЗФ и да придобият международен опит, който да им даде конкурентно предимство в тяхната кариерна
реализация.

Освен с Coburg University, от новата академична година започваме и партньорство с друг водещ университет на
световно ниво – LUISS University, който е базиран в Рим. Студентите на ВУЗФ ще могат да избират да се обучават
две години във ВУЗФ и две години в LUISS University и да получат бакалавърска диплома от двата университета.
Друга възможност по линия на това партньорство е 3 години обучение в бакалавърска програма на ВУЗФ и 1
година паралелно обучение за завършване на бакалавърска степен и придобиване на магистърска степен в
LUISS University.

Още от новата академична 2023/24 година ние ще предложим на нашите студенти тази възможност, която е
изцяло иновативен модел. Особено втората ни програма дава възможност да се завърши бакалавърска и
магистърска степен в рамките на 4 години и да се получат две престижни дипломи на съвсем достъпни цени. Една
прекрасна възможност за нашите студенти!

- Стартирахте и първата по рода си съвместна бакалавърска програма "Информационни технологии и бизнес
мениджмънт" заедно с Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий". Защо решихте да обедините
усилия и да предложите тази програма и какви според Вас са най-силните ѝ страни?

Тази бакалавърска програма е интердисциплинарна. Тя включва както елементи на бизнес мениджмънта, така и
приложението на информационните технологии и тяхната изключително важна роля в бизнес процесите.
Очакваме партньорството ни с ВТУ "Св. св. Кирил и Методий" да даде повече добавена стойност в тази иновативна
бакалавърска програма.

ВУЗФ е тясно специализиран в бизнеса, ние сме водещ икономически университет в България. От друга страна,
ВТУ имат експертиза в информационните технологии и дигитализацията, което ще разшири и обогати познанията
на студентите ни в тази област.

Моделирането на информационните процеси, виртуалната реалност в бизнеса, както и приложението на
облачните технологии в дигиталния бизнес, цифровизацията и електронния бизнес – всички тези нови и
изключително модерни дисциплини се изучават вече във водещи европейски университети и ние сме щастливи, че
ще можем да дадем възможността и на нашите студенти да ги изучават в тази нова съвместна специалност на
ВУЗФ и ВТУ.

- Какви други програми предлага ВУЗФ за новата академична 2023/24 година?

Най-новият ни и амбициозен проект е в бакалавърските програми. От началото на новата академична година във
ВУЗФ ще стартираме Академия за бизнес лидери. Всички студенти, записани в бакалавърските програми на ВУЗФ,
автоматично стават част от Академията. Целта е паралелно с базовото им обучение в бакалавърска степен
студентите да получат допълнителни умения и компетенции, необходими за изграждане на успешна кариера в
различни сектори на икономиката и да се подготвят за заемане на високи управленски позиции.

Обучението в рамките на Академията ще е организирано в 8 модула (по 1 модул на семестър). Във всеки модул
детайлно ще се разглеждат различни аспекти на управлението в бизнес организациите. В рамките на модулите ще
бъдат включени водещи мениджъри от български и международни компании, които ще представят реални
практически казуси по темата на модула. В този интерактивен формат студентите ще получат обучение от най-
добрите професионалисти в областта на банковото дело, застраховането, финансите, телекомуникациите,
предприемачеството, дигиталния бизнес и др. Това практическо приложение на придобитите знания ще помогне
на студентите да развият аналитични умения на високо управленско ниво. Лекциите ще се провеждат в хибриден
формат, за да могат да са достъпни и за студенти в задочна и дистанционна форма на обучение.



При завършване на образованието си всеки студент ще получи допълнителен сертификат към дипломата, който
ще удостоверява, че същият е преминал успешно специализираното обучение в рамките на Академията. Този
сертификат ще бъде подкрепен от компаниите партньори на ВУЗФ и ще служи като доказателство за придобито
високо ниво на компетенции и възможност за заемане на високи ръководни позиции в частния и държавен
сектор.

Ние вече отворихме приема за новата академична 2023/2024 година и ще стартираме с две нови магистърски
програми, в които обучението ще се провежда на български език. Едната е Финанси и екологична отчетност и е
посветена изцяло на управлението на екологичния риск и прилагането на ESG стандартите, които от следващата
година са задължителни за всички компании. В България все още няма специалисти в тази област, което поражда
необходимостта от създаване на кадри, които да имат професионалните знания и умения, за да могат да се
реализират на мениджърско ниво в избрания от тях бизнес сектор.

Другата ни нова магистърска програма Застрахователен бизнес и финансови технологии е насочена към тези,
които биха искали да се профилират в застраховането и да придобият теоретични и практични знания относно
финтех приложеният в тази сфера. Тази нова магистърска специалност е продължение на магистърската
програма Финтех, финанси и дигитални иновации в партньорство с българската Финтех Асоциация, която
стартирахме миналата година и от следващата академична година също е отворена за прием на желаещите да се
обучават в нея. Разликата е, че ако в първата ни магистърска програма акцентът е върху финтех приложенията в
банките, в новата специалност Застрахователен бизнес и финансови технологии фокусът е върху
застрахователните компании.

Третата ни нова магистърска програма е International Banking. В нея обучението ще е изцяло на английски език и
лекционните курсове ще се водят от известни преподаватели във водещи английски университети. Един от
основните лектори по международно банкиране е проф. Ричард Върнър, банкер и преподавател в University of
Southampton, както и съветник по икономическите въпроси на унгарския премиер Виктор Орбан.

- Смятате ли, че висшето образование у нас започва да отговаря по-адекватно на нуждите на бизнеса? Какво
конкретно прави ВУЗФ в това отношение? Какви стажантски програми предлагате?

ВУЗФ от години има трайно установени контакти с бизнеса. Имали сме и в момента имаме много партньорски
програми. Изградили сме трайни взаимоотношения с банки, застрахователни компании, водещи одиторски
компании и др. Така даваме възможност на нашите студенти да започнат работа още докато се обучават, и то при
много добро заплащане.

Стартовите заплати на наши студенти варират средно между 2500 лв. и 3000 лв., а в някои случаи и повече. С други
думи, още преди да завършат, студентите ни имат 100% реализация по специалността и най-вече отворен
хоризонт за кариерно развитие.

- Имате ли данни за реализуемостта на вашите студенти след завършване на образованието и как тя се съизмерва
спрямо тези на другите висши учебни заведения у нас?

Според Рейтинговата класация на висшите училище в България на МОН за 2022 г. завършилите бакалаври на
ВУЗФ са сред едни от най-добре платените студенти с доход от 2956 лв. за същата година. Реализацията на
нашите студенти е един от основните приоритети на университета и всяка година се стараем да им предоставяме
все повече и различни възможности за професионална реализация.

Едно от последните изследвания, направени сред бакалаврите и магистрите на ВУЗФ, показва, че над 70%
работят по специалността си, което за нас е изключително добър резултат. Директната връзка с едни от най-
големите компании в България също им предоставя още една опция за тяхното развитие. Кариерният център на
университета започва да работи със студентите още след приключването на първи курс и се стреми да им
осигурява различни стажове през целия период на обучението им, защото това е изключително важно за тях и им
полага да развият допълнителни умения и компетенции. Съвместните ни програми също са възможна опция за
тяхното развитие. Смятам, че ВУЗФ предлага немалко варианти за развитие на студентите си и ще продължим да
го правим.

- Матурите на зрелостниците показаха тенденция към продължаващ спад на постигнатите резултати и ниска
средна оценка. По какъв начин висшето образование може да успее да надгради знанието и уменията на
студентите, ако има сериозни пропуски в средното образование?

Тревожен е фактът, че завършилите средно образование показват ниски резултати. Отчасти според мен това се
дължи на онлайн обучението и цялостния стрес, на който бяха подложени учениците през 2020 и 2021 година.
Според мен самата система на средното образование ще успее да реши този проблем в следващите години, но е
необходимо време.

Университетското образование не може да компенсира пропуски в гимназиалния курс на обучение. Неговото
основно предназначение е да надгради знанията и компетенциите, да даде на завършилите гимназисти
професионална специализация и компетенции в избрана от тях област. Следователно, ние няма как да очакваме
в университета да се набавят пропуснатите основни знания. По-скоро е необходимо бъдещите студенти да имат
самодисциплина и сами да усъвършенстват знанията и уменията си още в училище.



Разбира се, когато станат наши студенти, ние полагаме усилия да ги подпомогнем в процеса на обучение.
Студентите на ВУЗФ имат отлични постижения дори по не толкова любими дисциплини като математика и бизнес
статистика. Всичко зависи от отдадеността на преподавателите и индивидуалния подход към студентите. При нас
преподавателският екип е максимално фокусиран именно върху това да даде най-доброто от себе си, без да пести
усилия и време. Затова сме и най-добри.

Министерството на финансите (МФ) ще изиска информация за актуалните данни за наличните финансови средства
във фонда за бедствия и аварии от МВР и от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към
Министерския съвет и ще я предостави своевременно на Народното събрание. Това съобщиха от МФ.

Държавата има работещ механизъм за подпомагане с финансова помощ на пострадали при бедствия и аварии,
като отговорните за него институции следят ситуацията с наводненията и предприемат адекватни действия, се
посочва още в съобщението на финансовото министерство "във връзка с въпрос на народни представители за това
как държавата ще подпомогне пострадалите хора от наводненията в страната от последните дни".

По-рано днес председателят на парламентарната група на "БСП за България" Корнелия Нинова поиска
министърът на финансите Асен Василев да бъде поканен днес в Народното събрание в рамките на
парламентарния контрол и да каже какво е състоянието на фонда за бедствия и дали има средства в него. Всички
виждате колко е тежко положението с наводненията в страната, трябва държавата изключително бързо да
реагира, а това означава да подпомогне финансово пострадалите хора, аргументира се тя. Сигурни сме, понеже
сме в средата на годината, без редовен бюджет, че във фонда за подпомагане при бедствия и аварии няма пари,
изхарчени са, посочи Нинова.

Държавата има работещ механизъм за подпомагане с финансова помощ на пострадали при бедствия и аварии,
като отговорните за него институции следят ситуацията с наводненията и предприемат адекватни действия.

Това заявиха от Министерство на финансите във връзка с въпрос на народни представители как държавата ще
подпомогне пострадалите хора от наводненията в страната от последните дни

Министерството на финансите ще изиска информация за актуалните данни за наличните финансови средства във
фонда за бедствия и аварии от МВР и от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС
и ще я предостави своевременно на Народното събрание.

Новият министър най-напред трябва да спре вноса и да защити българското Никой не уважава производството на
истинска храна, затова ставаме все по-болна нация

Само за една година в регион с традиции в животновъдството са закрити още три кравеферми. В момента
оцеляват някак единствено семейните обекти, в които стопаните с цената на много труд съумяват да се справят
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някак без непосилните разходи за работна ръка. За печалба и дума не може да става, но след като десетилетия
наред са градили своя бизнес, последните мохикани не искат да се разделят с него, сърце не им дава да го
прежалят с лека ръка. Това споделя пред "Гласът на земеделеца" един от тях – Румен Георгиев. Мъжът държи
ферма в близкото до Пазарджик село Драгор. Председател е на Асоциацията на млекопроизводителите в
Пазарджишко. Все още не се е отказал, но също е намалил животните, защото не издържа финансово на
разходите по тях.

Повод да го потърсим е безпрецедентната ситуация в сектора. Млякото се изкупува на безценица и вече струва по-
евтино от 500-милилитрова бутилка вода. По-евтино е дори от годините преди инфлацията. Месо и животни пък
изобщо не могат да се продават заради закъсненията с имунизациите.

– Г-н Георгиев, Ваши колеги споделят, че изкупните цени на млякото тази година са критично ниски, особено на
фона на инфлацията. С Вас много пъти сме коментирали проблема, но решение до момента явно така и не е
намерено. Как стоят нещата във Вашия регион?

– Честно казано, вече не ми се и говори по темата за млякото, защото в крайна сметка никой не го интересува
каква е цената на млякото и как ни се отразява. Освен мандрите – колкото по-евтино, толкова по-добре. Оттам
нагоре – правителства, земеделски министри, президенти, премиери – никой нищо не прави за нас. Положението
като цяло е наистина много зле. В Пазарджишко малкото ферми оцеляват само затова, че са семейни, тоест – не
плащат за работници. В региона са останали само малки ферми с по 20-30 животни и те се обслужват от
семейството. Но положението е точно казано критично. Разходите по животните надвишават приходите, и то с
доста.

– Неприятната изненада тази година е, че изкупните цени на млякото се сринаха и са по-ниски, отколкото бяха
преди инфлацията. Каква е причината?

– Аз продължавам да мисля и съм убеден, че главната причина е Украйна. Европа ни хвърли на вълците. Пет
държави, които сме около Украйна, ни пожертваха, само и само да устиска тя. Но ние ще умрем преди нея. Всеки
се страхува да го каже, но безмитните сухи млека, та и прясно мляко, са от там. Страх ги е да кажат, че се внася и
прясно мляко. Всичкото прясно мляко, което мандрите вкарват от Унгария, не е унгарско, украинско е. И всеки
знае това, на на никого не му стиска да представи нещата такива, каквито са. Това оказва голяма влияние върху
нашите цени и от това страдат фермерите. Ние и преди не бяхме кой знае колко добре, но сега сме много-много-
много под минимума.

В Пазарджишко изкупната цена на млякото е от 60 до 75 стотинки. Но при себестойност в момента около 90
стотинки ние в момента сме с по 30 стотинки загуба на всеки литър. А изкупните цени бяха такива преди
инфлацията от последните години, беше такава при много по-добри за нас обстоятелства. Имаше години, в които
ни плащаха до 78 стотинки, а сега освен, че ни забиха с тези ниски цени, мандрите понякога и не плащат. В по-
добрия случай бавят парите, случвало се е и въобще да не се издължат.

Проблемът е, че в момента никой не търси българско мляко и на никого то не му трябва.

– А в същото време магазините преливат от мляко и млечни продукти. Откъде?

– Аз Ви казах откъде идва. Украинско мляко се внася в България на 60 стотинки за литър, може и по-евтино да
има. На рампа, с пълни документи. Тук иска сериозни хора да се заемат и така, както спряха вноса на пшеница и
слънчоглед, да спрат и млякото, за да помогнат на българското производство. Трябваше досега да са го
направили. На мандраджията му е все едно от кого ще купи. Вносното мляко му идва наведнъж по 25 тона,
примерно, а предприятието му толкова може да преработи. Има си документи и всичко. И той предпочита да купи
него. А българското мляко е с много по-добри показатели.

– Колко животни отглеждате във фермата си?

– В последните години поддържам по стотина крави. Бяха 150-160 броя, но се принудих да ги намаля. И още ще ги
намаля. Не мисля да ги махам изцяло, но ще си оставя малко, не толкова голямо стадо. Виждам, че на никого вече
не му трябва българско мляко и занапред на никого няма да му трябва. То вече е скъпа продукция, ние не можем
да я произведем евтино, ако спазваме стандартите. Всички храни и консумативи за кравите са скъпи, няма как
млякото да е със себестойност 60 стотинки. По този начин кравата става излишна. Нейната продукция не може да
се реализира на пазара.

– А как стоят нещата с пасищата в Пазарджишко?

– В равнинния район нямаме пасища. Горе в Родопите около Велинград, Пещера има. Там са само месодайни
животни. Не съм чул колегите да се оплакват.

– Попитах Ви, защото новият министър на земеделието Кирил Вътев каза, че не е нормално пасищата да се дават
на някой си, който няма и коте, а животновъдите да му плащат за ползването им. Има ли такъв проблем и в
Пазарджишко?

– Ако го попитате след 6 месеца, сигурно вече ще каже, че е съвсем нормално това. Всички, които идваха досега на
власт, първо това казваха по какви ли не поводи – това не е нормално, онова не е нормално. Включително за



пасищата, дадени на хора без животни. После се оказа, че е нормално и няма да правим проблем. Да сте чули
нещо да се е променило?

– В Пазарджишко правилно ли са разпределени пасищата?

– Някъде може и да има проблеми, но аз, честно казано, не съм чул. Регионът ни е доста голям, нагоре в
планината други общини отдават мерите и избират ползватели. Ние в равнината пък нямаме пасища и май е по-
добре – поне за тях да не се караме. При нас земите са обработваеми. Дори да е предвидена някъде мера, някой
арендатор я взема и я обработва. Но то няма и животни вече. А като няма животни, защо тази земя да пустее?
Наистина вече няма ферми. В повечето от селата няма животни – Ивайло, Сарая, Гелеменово, Левски – няма! Кой
ще отиде на това пасище? Това е жалкото!

– Как се справяте с колегите Ви при толкова евтино мляко, като в момента не можете и месо да продавате заради
забавянето на имунизациите?

– Аз съм един от потърпевшите, а предполагам – и всички колеги. Исках да махна част от животните, преди да съм
приключил заявлението за подпомагане. Обаче се оказа, че не мога да ги продам, защото не са ваксинирани.
Просто казват, че когато получат ваксините, ще дойде доктор да имунизира, а чак след като отчете резултатите, ще
мога да продавам. Според мен това е крайно неудачно, защото ние пращаме кравите на кланица, не ги даваме за
отглеждане. Дали е ваксинирана или не тази крава – тя ще бъде заклана и ще мине през термична обработка.

– Казаха ли ви кога ще бъдат възстановени имунизациите?

– Очакваха в края на тази седмица, но тя мина. Никой не се обади, сигурно ще остане за края на следващата. Но
ние през това време ще приключим заявленията за подпомагане и ще има разминаване. Ако съм заявил 100
крави и по-късно продам част от тях, ще понеса санкции. И сега никак не можем да се оправим.

– Забавянето на ваксините крие много рискове, и то не само за животните. Какво ще стане, ако плъзне заболяване
във фермите?

– Много рискове крие, така е. Досега трябваше да са поставени ваксини и да са излезли резултати. При нас винаги
са били отрицателни, но на нас ни е важно да си знаем здравния статус на животните, защото всеки ден
продаваме мляко. Ние можем да реагираме бързо – дойдат ли ваксини, само за седмица всички животни ще
бъдат имунизирани. А има колеги, които чакат във фермите ваксините, за да могат да изкарат стадата на полето –
на километри разстояние от фермата. И те цяло лято не се прибират, чак наесен. Ако стопанинът ги изкара, там не
може лесно да ги хване, за да ги имунизира, а не може и във фермата да ги върне бързо. Така и ще останат.

– Имаме вече нов министър на земеделието. Какво най-спешно трябва да направят той и екипът му, за да спасят
агросектора от този колапс, в който се намира?

– То не е само едно нещо, което да е спешно. Проблемите са толкова много! След толкова години лично аз вече не
вярвам на никой министър, така че не очаквам нищо различно и от г-н Вътев. Първото и най-спешно е да се спре
безмитният внос от Украйна. Ако искат, да не казват, че е от Украйна, но да го спрат, защото ние имаме
достатъчно мляко, мандрите отказват да го изкупуват, а държавата внася мляко отвън. Освен това Европа трябва
да престане да си подвива опашката и ва се свива в ъгъла, а да компенсира държавите като България, която
пострада най-много от войната в Украйна. Загубите на фермерите отдавна трябваше да се компенсират!
Ваксините все някога ще дойдат. Забавяния с тях и преди е имало, ще го преодолеем някак. Надявам се другата
седмица да дойдат ваксините, да имунизираме животните и всичко да е наред.

– Колко да е наред, като и изкупните цени на месото в момента са под себестойност?

– Говорим, че всичко ще е наред с имунизациите и животните ще са здрави, а пък за цените който и да е министър
и колкото и желание да има, не виждам как ще повлияе. Вариант е държавна компенсация, но страната ни няма
пари, поне така ни се казва. Парите са похарчени. Всеки ден това слушаме – как няма пари. Най-вероятно така и
ще си караме, пък който устиска.

– Вие доста време устискахте и Ви се възхищавам на упорството. Но колко от Вашите колеги се отказаха?

– Три ферми са продадени в региона само за последната година. Оцелелите са семейни – нямат разходи за
заплати, за осигуровки, за данъци и са по-гъвкави. Намират се начини, за да се избегне фалит, но не печелим
нищо. И в един момент всеки от нас започва да се пита, ако си намери работа за 1200-1300 лева заплата, дали да
не се откаже от животновъдството. Не е изключено и такова време да дойде. Тогава който и да е министър, ще му
е много трудно да възроди сектора – няма да са останали животни. В Пазарджишко от години не е отваряна нито
една нова ферма, а загиват много.

– А селекционери в говедовъдството останаха ли в Пазарджишко?

– Не се сещам за такъв. Май вече няма. Жалко е и е страшно, защото ще изчезнат животните. Хора като нас ще си
оставят по малко, колкото да си имат истинска храна вкъщи за семействата си. Но другите няма да видят истинско
мляко, масло, сирене, месо. Ще се хранят с некачествени продукти с всички последствия за здравето. И ще се
чудим защо боледуваме. Аз съм на 56 години и нямам нито една пломба по зъбите. Племенниците ми са на по три



годинки и имат по 3-4 пломбирани зъба. И това се смята за нещо нормално. Затова ще сме си болни като нация –
от малки до големи, защото не се стимулира производството на хубава, качествена храна. Това не се оценява.
Приятели, като ме гледат как живея, казват: "Трябва да сте милионери животновъдите, за да работите толкова".
Но те не знаят, че в момента не можем да вържем двата края, дето се казва. Аз бях сред най-големите оптимисти,
вярвах, че нещо ще се промени в положителна посока. Никога не бях си и помислял да си разтуря стадото, но вече
и това ми минава през ум, и то много често. И ние сме хора, и ние имаме нужда да си поживеем малко, да не сме
във фермите. При животните съм сутрин от 4:30 вечер до 22:00 часа. Всеки ден, седем дни в седмицата 365 дни в
годината. Няма почивка, няма събота, няма неделя. Така че секторът така трябва да се устрои, че да има добра
печалба. Иначе скоро няма да имаме животни. То не остана нещо, по-евтино от млякото. А то е капризен продукт и
иска много работа – трябва да го издоиш, трябва да го съхраниш, преди това трябва да си нахранил и обгрижил
добре кравата. Все се надяваме на нещо по-добро, но от година на година става все по-зле. Не виждам светлина в
тунела.

*Снимки – БНТ и pixabay

Стоимена Александрова

Търговският баланс на България за април е отрицателен в размер на 180,3 млн. евро при дефицит от 237,3 млн.
евро за април миналата година, съобщава Българската народна банка (БНБ).

За периода януари - април т.г. търговският баланс също е отрицателен в размер на 731,5 млн. евро (0,8 процента
от БВП) при дефицит от 1,238 млрд.евро (1,5 процента от БВП) за същия период на 2022 г.

Износът на стоки за април възлиза на 3,485 млрд. евро, като намалява с 265,8 млн. евро или 7,1 процента в
сравнение с този за април 2022 г. (3,751 млрд. евро). За януари - април износът е 15,027 млрд. евро (16,6
процента от БВП), като нараства с 820,3 млн. евро или 5,8 процента в сравнение със същия период на 2022 г.
(14,207 млрд. евро, 16,8 процента от БВП).

Вносът на стоки за април е 3,666 млрд. евро, което е намаление с 322,8 млн. евро (8,1 процента) спрямо април
2022 г. (3,988 млрд. евро). За януари – април вносът е 15,758 млрд. евро (17,4 процента от БВП), като нараства с
312,9 млн.евро или 2 на сто спрямо същия период на миналата година (15,445 млрд. евро или 18,3 на сто от БВП).

Салдото по услугите е положително в размер на 417,9 млн. евро при положително салдо от 360,1 млн. евро за
април 2022 г. За януари - април салдото е положително в размер на 1,503 млрд. евро (1,7 процента от БВП) при
положително салдо от 1,288 млрд. евро (1,5 процента от БВП) за януари - април 2022 г.

Текущата и капиталова сметка на страната за април е положителна и възлиза на 454,7 млн. евро при излишък от
214,2 млн. евро за април 2022 г. За януари - април текущата и капиталовата сметка е положителна и е 450,7
млн.евро (0,5 процента от прогнозния БВП) при отрицателно салдо от 904,3 млн. евро (1,1 процента от БВП) за
януари - април 2022 г.

За април салдото по текущата сметка е положително и възлиза на 320,5 млн. евро при положително салдо от
143,5 млн. евро за април 2022 г. За януари – април текущата сметка е положителна и е 101,9 млн. евро (0,1
процента от БВП) при отрицателно салдо от 580,7 млн. евро (0,7 процента от БВП) за същия период на миналата
година.

Капиталовата сметка за април е положителна и възлиза на 134,2 млн. евро при положителна стойност от 70,7
млн. евро за април 2022 г. За януари - април капиталовата сметка е положителна в размер на 348,9 млн. евро (0,4
процента от БВП), при отрицателна стойност от 323,5 млн. евро (0,4 процента от БВП) за януари - април 2022 г.

Финансовата сметка за април е отрицателна в размер на 753 млн. евро при положителна стойност от 664,3 млн.
евро за април миналата година. За януари - април финансовата сметка е отрицателна – 676,5 млн. евро (0,7
процента от БВП), при отрицателна стойност от 41,8 млн. евро (0,05 процента от БВП) за същия период на 2022 г.

Салдото по статия Преки инвестиции е отрицателно в размер на 44,5 млн. евро при положително салдо от 247,9
млн. евро за април 2022 г. За януари - април салдото е отрицателно и е 1,706 млрд. евро (1,9 процента от БВП)
при отрицателно салдо от 960,3 млн. евро (1,1 процента от БВП) за същия период на 2022 г.

По предварителни данни преките чуждестранни инвестиции в страната (отчетени в съответствие с принципа на
първоначалната посока на инвестицията) нарастват с 46 млн. евро за април, при намаление с 241,4 млн. евро за
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април м. г. За периода януари - април те се повишават с 1,854 млрд. евро (при увеличение с 1,127 млрд. евро за
януари - април 2022 г.).

Преките инвестиции в чужбина за април нарастват с 1,5 млн. евро, при ръст с 6,5 млн. евро за април 2022 г. За
януари - април те се повишават със 148,2 млн. евро, при увеличение със 167 млн. евро за същия период на 2022 г.

Той е в размер на 180,3 млн. евро при дефицит от 237,3 млн. евро за същия период миналата година

Търговският баланс на България за април е отрицателен в размер на 180,3 млн. евро при дефицит от 237,3
млн. евро за април миналата година.

Това показват най-новите данни на Българската народна банка.

За периода януари - април т.г. търговският баланс също е отрицателен в размер на 731,5 млн. евро (0,8 процента
от БВП) при дефицит от 1,238 млрд.евро (1,5 процента от БВП) за същия период на 2022 г.

Текущата и капиталова сметка е положителна и възлиза на 454.7 млн. евро при излишък от 214.2 млн. евро за
април 2022 г. За януари – април 2023 г. текущата и капиталовата сметка е положителна и възлиза на 450.7 млн.
евро (0.5% от БВП) при отрицателно салдо от 904.3 млн. евро (1.1% от БВП) за януари – април 2022 г.

За април 2023 г. салдото по текущата сметка е положително и възлиза на 320.5 млн. евро при положително салдо
от 143.5 млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. текущата сметка е положителна и възлиза на 101.9
млн. евро (0.1% от БВП) при отрицателно салдо от 580.7 млн. евро (0.7% от БВП) за януари – април 2022 г.

Търговският баланс за април 2023 г. е отрицателен в размер на 180.3 млн. евро при дефицит от 237.3 млн. евро
за април 2022 г. За януари – април 2023 г. търговският баланс е отрицателен в размер на 731.5 млн. евро (0.8% от
БВП) при дефицит от 1238.8 млн. евро (1.5% от БВП) за същия период на 2022 г.

Износът на стоки е 3485.8 млн. евро за април 2023 г., като намалява с 265.8 млн. евро (7.1%) в сравнение с този
за април 2022 г. (3751.6 млн. евро). За януари – април 2023 г. износът е 15 027.2 млн. евро (16.6% от БВП), като
нараства с 820.3 млн. евро (5.8%) в сравнение с този за същия период на 2022 г. (14 207 млн. евро, 16.8% от БВП).

Износът за януари – април 2022 г. нараства на годишна база с 31.5%.

Вносът на стоки за април 2023 г. е 3666.1 млн. евро, като намалява с 322.8 млн. евро (8.1%) спрямо април 2022
г. (3988.9 млн. евро). За януари – април 2023 г. вносът е 15 758.7 млн. евро (17.4% от БВП), като нараства с 312.9
млн. евро (2%) спрямо същия период на 2022 г. (15 445.8 млн. евро, 18.3% от БВП).

Вносът за януари – април 2022 г. нараства на годишна база с 37.6%.

Салдото по услугите е положително в размер на 417.9 млн. евро при положително салдо от 360.1 млн. евро за
април 2022 г. За януари – април 2023 г. салдото е положително в размер на 1503.1 млн. евро (1.7% от БВП) при
положително салдо от 1288.2 млн. евро (1.5% от БВП) за януари – април 2022 г.

Салдото по статия Първичен доход (която включва доход, свързан с факторите на производството (работна сила,
капитал или земя, данъци върху производството и вноса, и субсидии) е отрицателно в размер на 36.6 млн. евро
при отрицателно салдо от 138 млн. евро за април 2022 г.3 За януари – април 2023 г. салдото е отрицателно в
размер на 967 млн. евро (1.1% от БВП) при отрицателно салдо от 964.6 млн. евро (1.1% от БВП) за януари – април
2022 г.

Салдото по статия Вторичен доход (която отразява преразпределението на доход) е положително в размер на
119.5 млн. евро при положително салдо от 158.7 млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. салдото е
положително в размер на 297.3 млн. евро (0.3% от БВП) при положително салдо от 334.5 млн. евро (0.4% от БВП)
за същия период на 2022 г.

Капиталовата сметка е положителна и възлиза на 134.2 млн. евро при положителна стойност от 70.7 млн. евро
за април 2022 г. За януари – април 2023 г. капиталовата сметка е положителна в размер на 348.9 млн. евро
(0.4% от БВП), при отрицателна стойност от 323.5 млн. евро (0.4% от БВП) за януари – април 2022 г.

Финансовата сметка за април 2023 г. е отрицателна в размер на 753 млн. евро при положителна стойност от 664.3
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млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. финансовата сметка е отрицателна – 676.5 млн. евро (0.7% от
БВП), при отрицателна стойност от 41.8 млн. евро (0.05% от БВП) за същия период на 2022 г.

Салдото по статия Преки инвестиции е отрицателно в размер на 44.5 млн. евро при положително салдо от 247.9
млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. салдото е отрицателно в размер на 1706.6 млн. евро (1.9%
от БВП) при отрицателно салдо от 960.3 млн. евро (1.1% от БВП) за същия период на 2022 г.

Преките инвестиции – активи нарастват с 10.4 млн. евро при намаление с 98.7 млн. евро за април 2022 г. За
януари – април 2023 г. те нарастват с 335.7 млн. евро (0.4% от БВП) при увеличение с 652.4 млн. евро (0.8% от
БВП) за същия период на 2022 г.

Преките инвестиции – пасиви нарастват с 54.9 млн. евро при намаление с 346.6 млн. евро за април 2022 г. За
януари – април 2023 г. те нарастват с 2042.2 млн. евро (2.3% от БВП) при увеличение с 1612.7 млн. евро (1.9% от
БВП) за януари – април 2022 г.

Салдото по статия Портфейлни инвестиции е положително в размер на 640.9 млн. евро при положителна стойност
от 57.1 млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. салдото е положително в размер на 385.3 млн. евро
(0.4% от БВП) при положително салдо от 635.3 млн. евро (0.8% от БВП) за същия период на 2022 г.

Портфейлните инвестиции – активи за април 2023 г. нарастват с 556.3 млн. евро при увеличение с 67.1 млн. евро
за април 2022 г. За януари – април 2023 г. те нарастват с 1148.3 млн. евро (1.3% от БВП) при увеличение с 320.9
млн. евро (0.4% от БВП) за същия период на 2022 г.

Портфейлните инвестиции – пасиви за април 2023 г. намаляват с 84.6 млн. евро при повишение с 9.9 млн. евро за
април 2022 г. За януари – април 2023 г. портфейлните инвестиции – пасиви нарастват със 763 млн. евро (0.8% от
БВП) при намаление с 314.4 млн. евро (0.4% от БВП) за същия период на 2022 г.

Салдото по статия Други инвестиции е положително в размер на 1942.6 млн. евро при положителна стойност от
1840.9 млн. евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. салдото е положително в размер на 4401.4 млн.
евро (4.9% от БВП) при положително салдо от 3500.9 млн. евро (4.1% от БВП) за януари – април 2022 г.

Други инвестиции – активи нарастват с 1428.4 млн. евро при повишение с 2086.2 млн. евро за април 2022 г. За
януари – април 2023 г. те се увеличават с 3681.2 млн. евро (4.1% от БВП) при повишение с 4134.6 млн. евро (4.9%
от БВП) за същия период на 2022 г.

Други инвестиции – пасиви за април 2023 г. се понижават с 514.2 млн. евро при увеличение с 245.4 млн. евро за
април 2022 г. За януари – април 2023 г. те намаляват със 720.2 млн. евро (0.8% от БВП) при повишение с 633.7
млн. евро (0.7% от БВП) за същия период на 2022 г.

Резервните активи на БНБ5 се понижават с 3243.8 млн. евро през отчетния месец при понижение с 1447.8 млн.
евро за април 2022 г. За януари – април 2023 г. те намаляват с 3706 млн. евро (4.1% от БВП) при понижение с
3204.3 млн. евро (3.8% от БВП) за същия период на 2022 г.

Най-големите вложения в страната за първите четири месеца на тази година са направени от
Нидерландия, Гърция и Италия, отчита БНБ

Преките чуждестранни инвестиции (ПЧИ) в България за периода от януари до април са над 1,854 млрд. евро, като
се увеличават с 64,5% (727,5 млн. евро) спрямо вложенията, направени през първите четири месеца на миналата
година. Това показват предварителните данни на Българската народна банка (БНБ), които подлежат на ревизия в
бъдеще.

Само през април потокът от ПЧИ е положителен в размер на 46 млн. евро, при отрицателен поток от 241,4 млн.
евро преди година.

Данни: БНБ

В централната банка отчитат, че дяловият капитал (преведени/изтеглени парични и апортни вноски на
нерезиденти в/от капитала и резервите на български дружества, както и постъпления/плащания по сделки с
недвижими имоти в страната) е на положителна територия с 250,4 млн. евро за периода от януари до април. Той е
по-голям със 169,4 млн. евро от този за първите четири месеца на миналата година, който излезе на плюс с 81
млн. евро.

Заглавие: Чуждите инвестиции в България се увеличават с близо 65% до края на април

Дата: 16.06.2023 16:31
Медия: Инвестор.БГ
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Нетният поток от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти е на плюс с 0,03 млн. евро при
отрицателен нетен поток от 6,4 млн. евро за периода от януари до април 2022 г.

По предварителните данни на БНБ статия Реинвестиране на печалба (показваща дела на чуждестранните
инвеститори в текущата печалба или загуба на дружеството на база на счетоводни данни за финансовия резултат)
е положителна и възлиза на 846,6 млн. евро, при положителна стойност от 899,1 млн. евро за периода от януари
до април миналата година.

В БНБ изчисляват, че нетният поток по подстатия Дългови инструменти (промяната в нетните задължения между
дружествата с чуждестранно участие и преките чуждестранни инвеститори по финансови, облигационни и
търговски кредити) е на плюс със 757,7 млн. евро за първите четири месеца на тази година, при положителна
стойност от 147,1 млн. евро за същия период на миналата година.

Най-големите нетни положителни потоци по преки инвестиции в страната от януари до април са от Нидерландия
(543,9 млн. евро), Гърция (313,6 млн. евро) и Италия (102,3 млн. евро), а най-големите нетни отрицателни потоци
са към Румъния (12,5 млн. евро) и Украйна (24,3 млн. евро).

Данни: БНБ

По предварителни данни нетният поток на преките инвестиции в чужбина за януари – април възлиза на 148,2 млн.
евро, при 167 млн. евро за същия период на 2022 г. Само през април нетният поток е положителен и възлиза на
1,5 млн. евро, при положителна стойност от 6,5 млн. евро преди година.

Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов проведе видеоразговор с Юлия Свириденко, първи
заместник министър-председател и министър на икономиката на Украйна, съобщиха от българското ведомство.

В рамките на разговора министрите обсъдиха възможното участие на български компании в следвоенното
възстановяване на Украйна, както и съвместни проекти с цел задълбочаване на двустранното икономическо и
инвестиционно сътрудничество.

Министър Богданов подчерта, че Украйна е един от важните и перспективни външнотърговски партньори на
България. Той припомни, че през последните години външната търговия между двете страни се характеризира със
стабилен ръст на двустранния стокообмен. "През 2022 г., търговията с Украйна надхвърля 2,7 на сто от общия
стокообмен на България. Търговският оборот възлиза на малко над 3 млрд. щ. д., което е с 104,9 на сто повече от
предходната година", посочи министърът.

По време на видео-разговора министърът на икономиката на Украйна Свириденко представи и кандидатурата на
Украйна за провеждане на ЕКСПО 2030.

По-рано днес от Българската търговско-промишлена палата съобщи, че български компании са призовани да
присъединят към усилията на международния бизнес в подкрепа на възстановяването на Украйна, припомня
БТА. Палатата е получила информация за съвместна инициатива, подкрепена от посланиците на Великобритания
и Украйна в София, която цели принципно ангажиране на бизнеса на международно ниво с процеса на
възстановяване на Украйна. Поводът е международна конференция, посветена на възстановяването на Украйна
(Ukraine Recovery Conference 2023), която ще се състои в Лондон на 21 и 22 юни.

Събитието е насочено към идентифициране и предприемане на активни действия за подпомагане на Украйна да
се възстанови като по-устойчива, по-зелена и просперираща европейска нация. Конференцията ще подчертае
ролята на частния сектор и реформите, нужни за насърчаване на инвестициите като важно условие за
дългосрочното възстановяване на страната.

Посланикът на Великобритания Роб Диксън и посланикът на Украйна Олесия Илашчук призовават българските
компании и бизнес организации да участват в конференцията и също така да подпишат Ukraine Business Compact,
документ, под формата на декларация в подкрепа възстановяването на Украйна. Българската търговско-
промишлена палата подписа днес Ukraine Business Compact и се присъедини към усилията на международната
бизнес общност в подкрепа на Украйна.

Източник/ци: gong.bg, dir.bg

Заглавие: София и Киев обсъдиха евентуалното ни участие в следвоенното възстановяване на Украйна
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В предаването "Лице в лице" по БТВ Елена Поптодорова, каза че е рисковано да се правят оптимистични прогнози
за войната в Украйна. Докато няма резултат от изтегляне или превземане на собствена територия от страна на
Украйна не може да се говори за нещо конкретно.

"Много е важно как ще приключи контраофанзивата на Украйна. Ако тя успее да постигне напредък и да си върне и
запази територии, би дало основание за оптимизъм на всички държави, които я подкрепят, а те са над 50. Русия
се определя като най-голямата заплаха за евроатлантическата сигурност и стабилност в Европа. Затова се
засилва и помощта към Украйна", подчерта тя.

"Календарът е свързан по-скоро с бойните действия, а не със срокове за край на конфликта. Очакват се по-
решителните бойни действия на Украйна на фронта", призна бившият ни дипломат.

"Очевиден е фактът е, че ние сме тайният спасител на Украйна. Това трябва да е повод за доволство. Ние сме
признат производител на оръжие. Чухме, обаче от служебното правителство, че ние нямаме капацитет за
предоставяне на военна помощ на Украйна. Нещо повече - тази информация е засекретена. Тази колебливост
води до разделени сред българите. Разделението на хората е обяснимо. То се дължи на начина, по който
политиците говорят. Докато се поддържа тезата за неутралност, се получава и разделението", обясни
Поптодорова.

"Много интересна ще е предизборната кампания между Тръмп и Байдън. За първи път ще имаме кандидат за
президент, осъден по наказателно дело. Въпреки това рейтингът му не пада сред поддръжниците му. Виждаме, че
всеки от противниците му не го нападат директно, но се разграничават от неговото поведение", изтъкна бившият ни
посланик в САЩ.

Според Елена Поптодорова са много сериозни шансовете на републикански кандидат да отстрани кандидата на
демократите. Байдън не се радва на висок рейтинг, посочи тя и допълни че другите кандидати също не бива да се
подценяват.

Поставила си е за цел да запознае малки и големи със занаята, демонстрирайки им всички етапи от
производството

Бубарството е поминък, който в продължение на много десетилетия е било характерно за повечето фермери в
района на Серес, Гърция. В края на 1980 г. то е изоставено. Сега с любов и голяма страст една млада жена
възражна стъпка по стъпка производството на копринени буби и намира начини да го популяризира, научаваме от
Ypaithros.

Дамите в селското стопанство: Ина Тъмнева

През 2016 г. Анна Калцидоу създава Koukouli с идеята да произвежда ръчно изработени продукти от естествена
коприна. Амбицирана да усъвършенства занаята си, тя започва да посещава семинари за естествена козметика,
дизайн на тъкани и боядисване и т.н. Днес Анна произвежда ръчно копринени шалове, боядисани с естествени
багрила, предлага козметика от копринени буби, восъци, био дезодоранти, балсам за устни, орнаменти от коприна
и бижута, кремове, шампоани, балсами и т.н.

Гледайки с надежда към бъдещето, младата жена иска да популяризира бубарството. Една от целите й е да
създаде предприятие. Друга предвижда да се даде възможност на малки и големи да се запознаят с
отглеждането на копринени буби от първа ръка, проследявайки всички етапи - от яйцето до пашкула.

Моята мечта е да създам пространство, където посетителят да може се създават копринени тъкани и други
естествени продукти от копринените влакна, споделя Анна.

Заглавие: Елена Поптодорова: Рисковано е да се правят оптимистични прогнози за войната в Украйна
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Миналата година тя е успяла да вземе участие в образователна програма по бубарство, организирана в едно от
училищата в Серес. Това сътрудничество ще продължи и тази година. Учениците вече планират да посетят
бубарското й ателие и да участват в организираните програми там.

Анна Калцидоу е ярък пример за жените предприемачи в селските райони на Гърция. Тя гледа на бубарството
като на добра бизнес възможност.

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО

Посланикът на САЩ в Букурещ, Катлийн Кавалец, оцени в четвъртък увеличаването на броя на жените, заемащи
министерски позиции в правителството на Румъния. "Ние приветстваме новото правителство на Румъния за
увеличаването на броя на жените министри от 2 на 5. Това е важна стъпка в посока на многообразието и
равенството между половете на най-високото ниво на управление. САЩ са с вас като партньор и съюзник",
Катлийн Кавалец изпрати съобщение в Twitter.
Новото румънско правителство изпревари съставеното малко по-рано българско правителство по брой на дамите
в него. 
В българския Министерски съвет влизат 4 дами - Мария Габриел - заместник министър-председател и министър
на външните работи, Иванка Шалапатова - министър на труда и социалната политика, Милена Стойчева -министър
на иновациите и растежа и Зарица Динкова - министър на туризма. 

Унгарският премиер Виктор Орбан, критикувайки днес европейския проект за реформиране на системата за
предоставяне на убежище в Европейския съюз, попита дали ще бъде необходимо "да бъдат принуждавани със
сила" търсещите убежище в Германия да се "качат на вагони" за Унгария, предаде Франс прес.

Унгарската опозиция веднага заклейми "срамния паралел с Холокоста".

Критикувайки постигнатото наскоро споразумение, предвиждащо задължителна солидарност между държавите
членки в грижите за бежанците, унгарският лидер националист осъди "правилата, които дават на Брюксел правото
да казва как да се разпределят мигрантите".

"В Германия ще хващат ли мигранти, които не искат да идват тук, ще ги събират, транспортират във вагони и ще ги
разтоварват у нас?", попита Виктор Орбан.

"Всяка държава, която не позволява на мигранти да влязат, ще бъде принудена да го направи насила", каза той в
интервю за медия, близка до правителството.

Унгарският премиер вече нарече споразумението "неприемливо" миналата седмица, обвинявайки Европейската
комисия в "злоупотреба с правомощията си".

Съгласно предложената реформа от всяка държава членка ще се изисква да приеме определен брой лица,
търсещи убежище и пристигали в страна от ЕС, подложена на миграционен натиск (в зависимост от тяхното
население и техния БВП на глава от населението), или, ако не го направят ще трябва предоставят финансова
помощ от 20 000 евро на човек.

Гласуването изискваше подкрепата на 15 от 27-те страни членки, представляващи най-малко 65 процента от
населението на ЕС. Полша и Унгария гласуваха против.

Постигнатото споразумение проправя пътя за преговори с Европейския парламент с оглед на приемането на
реформата преди изборите за подновяване на състава му през юни 2024 г.

Заглавие: Жените на власт: Румъния изпревари България по дами министри в своето правителство

Дата: 16.06.2023 10:04
Медия: Кворум Силистра

Заглавие: Орбан сравни реформата в областта на миграцията и убежището на ЕС с депортациите по времето на
Холокоста

Дата: 16.06.2023 15:43
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.kvorum-silistra.info/news/32634
https://www.bta.bg/bg/news/world/475332-orban-sravni-reformata-v-oblastta-na-migratsiyata-i-ubezhishteto-na-es-s-deporta


"Той просто не е в състояние да спре срамните си паралели с Холокоста", реагира либералната евродепутатка
Каталин Чех, когато Виктор Орбан сравни миналия месец ЕС с нацисткия режим в Германия.

"Карл Велики, Наполеон, Хитлер ... всички те мечтаеха за европейско единство", каза в реч унгарският премиер.

"И днес е така, националният суверенитет и имперската мечта се изправят един срещу друг", допълни той.

При управлението на Виктор Орбан, който е на власт от 2010 г., Унгария изгради огради по границите си и ограничи
подаването на молби за убежище до посолствата си в чужбина, политика, която й спечели няколко осъдителни
решения от Съда на ЕС.

Миналата година само 18 души са получили бежански статут в Унгария - по-малко отколкото в която и да било
друга държава от Европейския съюз.

/НС/

Депутат от групата на "Възраждане" отново се прочу в социалните мрежи, след като стана обект на папарашките
обективи за пореден път.

Преди няколко седмици бургаският народен избраник Борис Аладжов, в разгара на преговорите за кабинета и
острата опозиция, изразена от колегите му – псевдонационалисти, бе зает да си пазарува парцалки от популярна
марка родна конфекция. А днес бе засечен от колегите… да си търси работа, предава Лупа.

Законотворецът бе изловен да се мъчи да отвори една от известните платформи за работодатели и търсещи
препитание в нета – отново, докато върви пленарното заседание.

Само не е ясно защо е решил да се раздели с досегашната си работа предвид високата заплата в НС.

Министерството на финансите (МФ) ще изиска информация за актуалните данни за наличните финансови средства
във фонда за бедствия и аварии от МВР и от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към
Министерския съвет и ще я предостави своевременно на Народното събрание. Това съобщиха от пресцентъра на
МФ.

Държавата има работещ механизъм за подпомагане с финансова помощ на пострадали при бедствия и аварии,
като отговорните за него институции следят ситуацията с наводненията и предприемат адекватни действия, се
посочва още в съобщението на финансовото министерство "във връзка с въпрос на народни представители за това
как държавата ще подпомогне пострадалите хора от наводненията в страната от последните дни".

По-рано днес председателят на парламентарната група на "БСП за България" Корнелия Нинова поиска
министърът на финансите Асен Василев да бъде поканен днес в Народното събрание в рамките на
парламентарния контрол и да каже какво е състоянието на фонда за бедствия и дали има средства в него.

"Всички виждате колко е тежко положението с наводненията в страната, трябва държавата изключително бързо
да реагира, а това означава да подпомогне финансово пострадалите хора, аргументира се тя. Сигурни сме, понеже
сме в средата на годината, без редовен бюджет, че във фонда за подпомагане при бедствия и аварии няма пари,
изхарчени са", посочи Нинова.

ОЧАКВАЙТЕ ПОДРОБНОСТИ В БЛИЦ!

Заглавие: Хит снимка на деня: Депутат на Костадинов си търси работа, пуска CV-та по време на заседание

Дата: 16.06.2023 15:00
Медия: 7 Дни София

Заглавие: Финансовото ведомство със спешни мерки заради потопа, ударил България

Дата: 16.06.2023 16:23
Медия: Блиц

https://7dnisofia.bg/archives/210986
https://blitz.bg/ikonomika/finansovoto-vedomstvo-ss-speshni-merki-zaradi-potopa-udaril-blgariya_news959608.html


Дефицитът расте, а осигурителните вноски на работещите стигат наполовина за изплащане на
пенсиите

Напрежението и проблемите около пенсионната система и пенсиите стават все по-големи с всяка изминала
година, коментира пред БНР бившият социален министър Христина Христова. След новото удължаване на
държавния бюджет за 2022 г. пенсиите ще бъдат увеличени с 12% от 1 юли. Христова обаче подчерта, че
дефицитът расте, а осигурителните вноски на работещите стигат наполовина за изплащане на пенсиите.

"През 2023 г. дефицитът във Фонд "Пенсии" вече стана 11 млрд. Това е много сериозно. Напрежението и тревогата
става все по-голяма около финансовата устойчивост на пенсионната система. За последните 10 години дефицитът
се е увеличил 2 пъти", отбеляза тя в интервю за предаването "Преди всички". И въпреки увеличението за голяма
част от пенсионерите пенсиите не стигат за осигуряване на добро качество на живот.

"Въпреки че намалява, инфлацията продължава да е на много високо ниво. Намалява покупателната способност
и трябва да има някакво покриване", категорична бе Христова.

По думите й след бюджет 2023 г., веднага трябва да се пристъпи към бюджет 2024 г. Ще видим какви резерви ще
се търсят, каза тя. "Дефицитът е голям, а необходимостта от финансови средства за пенсии за годината се покрива
половината от бюджета. Пенсионноосигурителните вноски на работещите хора трябва да стигнат за пенсиите
следващия месец, само че те стигат наполовина. Това е голям проблем".

"Вече сме средата на година. Капиталовите разходи са доста големи, те няма да могат да се изпълнят. Оттам ще
се вземат няколко милиарда", изказа мнение бившият социален министър.

Тя предупреди още, че трябва много внимателно да се борави с държавните финанси. От 1 юни се направиха
големи промени в системата за социално подпомагане, като еднократната помощ от 375 лв. се увеличи трикратно.
По думите й трябва да се гарантират и другите социални плащания, защото хората разчитат на тях.

"Системата за социално подпомагане не е онова спасение и опора за хората, които не могат да се справят сами.
Държавата не може да ги остави в такова положение", заяви Христина Христова. Тя коментира и обезщетението за
майчинство за втората година. Според нея спорът тук е много голям. Това е обезщетение, което да замести
доходите от труд, обясни тя и добави мнението си: "Най-ниската цена на труда в България е минималната работна
заплата. Затова нека обезщетението е колкото минималната работна заплата. Дебатът е принципен. Трябва да се
видят възможностите на бюджета".

Дебатът за минималната заплата, която в момента е 780 лв., става още по-голям, подчерта Христова. Според нея
по този въпрос трябва да се внимава и да има колективно трудово договаряне.

В Бюрата по труда в Хасковска област са обявени над 180 свободни работни места

Свободни работни места за квалифицирани работници остават незаети месеци наред заради липса на кадри.
Тенденцията през последните години е все повече работодатели да не успяват да си намерят служители, а в
Бюрата по труда свободните позиции да бъдат обявявани като трайно незаети.

3500 лева заплата. Търси се заварчик, но има ли кой да работи? В Бюрата по труда в Хасковска област са обявени
над 180 свободни работни места.

"Инженерите са едни от най-търсените длъжности, които се обявяват при нас. Заварчиците, шлосерите също са
едни от работните места, за които трудно намираме кандидати", посочва Камен Калинов, главен експерт в Бюро по
труда – Хасково.

Заглавие: Дефицитът във Фонд "Пенсии" продължава да расте и вече е 11 млрд. лева

Дата: 16.06.2023 16:30
Медия: Econ

Заглавие: Недостиг на заварчици и шлосери, въпреки заплатите от 3500 лв.

Дата: 17.06.2023 11:01
Медия: Big5.bg

https://econ.bg/%D0%A4%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8/%D0%94%D0%B5%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B2%D1%8A%D0%B2-%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%9F%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B5-11-%D0%BC%D0%BB%D1%80%D0%B4-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0_l.a_i.801184_at.18.html
https://www.big5.bg/2023/06/17/%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B3-%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%87%D0%B8%D1%86%D0%B8-%D0%B8-%D1%88%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B8-%D0%B2%D1%8A%D0%BF%D1%80%D0%B5/


Именно при този тип висококвалифицирана работа кадрите са най-дефицитни, а това кара работодателите да
вдигат предлаганото възнаграждение. Така заплатите за заварчици и шлосери вече достигат достигат няколко
хиляди месечно.

"Останалите такива кадри на пазара на труда обикновено са по-възрастни хора, които са със стара квалификация,
които вече предпочитат да работят нещо по-леко. Нямаме от доста време в професионалните гимназии такива
специалности, които да подготвят такъв тип кадри, които съответстват на това търсене. Също така много
квалифицирани работници си намират работа в чужбина", твърди Каменов.

Въпреки редовните срещи на бизнеса с държавните и образователните институции проблемът остава.
"Попаднахме в спиралата от един омагьосан кръг – от една страна няма къде да работят квалифицираните от
предишните поколения, а сега вече пък няма нови кадри. Образованието трябва да бъде ориентирано към
промишлеността, към реалните нужди на секторите, но за всичко това трябва държавата да си е на мястото",
категорична е Генка Василева.

Оказва се също, че безработните рядко проявяват интерес към повишаване на квалификацията си. Причината е,
че това може да се случи само в четири центъра в страната. Освен висококвалифицирани работници, оказва се все
по-често липсват хора и за сферите на туризма и търговията.

А надежда за запълване на свободните работни места експертите виждат в завръщащите се в България хора, след
като са работили в чужбина. Макар и малък, броят им се увеличава.

Източник: nova.bg

Има сериозен недостиг на заварчици и шлосерите, а инженерите са едни от най-търсените длъжности

Свободни работни места за квалифицирани работници остават незаети месеци наред заради липса на кадри.
Тенденцията през последните години е все повече работодатели да не успяват да си намерят служители, а в
Бюрата по труда свободните позиции да бъдат обявявани като трайно незаети.

3500 лева заплата. Търси се заварчик, но има ли кой да работи? В Бюрата по труда в Хасковска област са обявени
над 180 свободни работни места.
"Инженерите са едни от най-търсените длъжности, които се обявяват при нас. Заварчиците, шлосерите също са
едни от работните места, за които трудно намираме кандидати", посочва Камен Калинов, главен експерт в Бюро по
труда - Хасково.
Именно при този тип висококвалифицирана работа кадрите са най-дефицитни, а това кара работодателите да
вдигат предлаганото възнаграждение. Така заплатите за заварчици и шлосери вече достигат достигат няколко
хиляди месечно.

"Останалите такива кадри на пазара на труда обикновено са по-възрастни хора, които са със стара квалификация,
които вече предпочитат да работят нещо по-леко.

Нямаме от доста време в професионалните гимназии такива специалности, които да подготвят такъв тип кадри,
които съответстват на това търсене. Също така много квалифицирани работници си намират работа в чужбина",
твърди Каменов. 
Въпреки редовните срещи на бизнеса с държавните и образователните институции проблемът остава.
"Попаднахме в спиралата от един омагьосан кръг - от една страна няма къде да работят квалифицираните от
предишните поколения, а сега вече пък няма нови кадри.

Образованието трябва да бъде ориентирано към промишлеността, към реалните нужди на секторите, но за всичко
това трябва държавата да си е на мястото", категорична е Генка Василева, цитирана от Нова ТВ.

Оказва се също, че безработниците рядко проявяват интерес към повишаване на квалификацията си. Причината
е, че това може да се случи само в четири центъра в страната.

Освен висококвалифицирани работници, оказва се все по-често липсват хора и за сферите на туризма и
търговията.

А надежда за запълване на свободните работни места експертите виждат в завръщащите се в България хора, след
като са работили в чужбина. Макар и малък, броят им се увеличава.

Заглавие: В този край на България дават близо 4 бона заплата, но желаещи няма!

Дата: 17.06.2023 11:52
Медия: Класа

http://www.classa.bg/%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/item/480445-%D0%B2-%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%B8-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE-4-%D0%B1%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B0%2C-%D0%BD%D0%BE-%D0%B6%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D1%89%D0%B8-%D0%BD%D1%8F%D0%BC%D0%B0


ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

България иска да се присъедини към клуба на страните от ЕС, участващи във въоръжаването на Украйна, пише
"Politico". Новият министър на отбраната на България Тодор Тагарев казва, че страната се стреми да засили
подкрепата си за усилията на ЕС да снабди Украйна с боеприпасите, от които се нуждае, за да продължи да се
сражава с войските на Москва.

Новината идва от кулоарите на срещата на министрите на отбраната на НАТО, която се провежда в четвъртък и
петък в Брюксел и на която ръководителите на военните ведомства на страните в блока обсъждат как да увеличат
индустриалния капацитет на алианса за подкрепа на Украйна, както и способностите за отбрана и възпиране в
навечерието на ключовата среща на върха във Вилнюс следващия месец.

През май страните от ЕС финализираха сделка за изпращане на 1 милион 155-милиметрови снаряди и ракети в
Киев до март на следващата година, като се съгласиха да дадат незабавно боеприпаси от собствените си запаси, а
държавите-членки да получат частично възнаграждение за усилията си. Те се споразумяха за 1 милиард евро за
тази част от плана и още 1 милиард евро за съвместна схема, за да осигурят доставки до Украйна и да попълнят
запасите си. Комисията също така предложи инициатива от 500 милиона евро за повишаване на способността на
Европа да произвежда оръжия и да постигне тези цели.

Като част от този натиск Европейската агенция по отбрана (EDA) стартира проект за държавите-членки за
съвместно снабдяване с амуниции при попълването на запасите или за подпомагането на Украйна. Досега
България беше останала една от двете страни от ЕС наред с военно неутралната Ирландия, която не беше се
присъединила към схемата EDA.

"Ние много ясно се стремим към присъединяване към тази коалиция", казва Тодор Тагарев в интервю за
POLITICO. "Мисля, че ще можем да осигурим част от необходимите боеприпаси за Украйна." "Няма политическо
решение", допълва той, "но със сигурност ще положим усилия и вярвам, че ще намерим начин."

Думите на новия военен министър бележат рязък обрат за балканската страна, чието ново правителство встъпи в
длъжност миналата седмица след период на продължителна нестабилност, в който за две. Години се проведоха
пет пъти парламентарни избори.

Българският президент Румен Радев, фигура, смятана от някои за мекушава по отношение на Русия и която се
радва на безпрецедентни правомощия да назначава едно след друго временни правителства, изключи през март
възможността България да се присъедини към коалицията.

През декември българските депутати дадоха зелена светлина за пакет от военна помощ за Украйна след много
вътрешни борби - макар че той беше основно ограничен до по-леките въоръжения.

Въпреки това според съобщенията страната тайно е доставяла до една трета от нуждите на Украйна от
боеприпаси в ранните фази на войната чрез посредници, упълномощени от нейното предишно проевропейско
правителство.

Предимството на официалното присъединяване на София към коалицията е, че "традиционно България … се е
специализирала в производството на малки оръжия, леки въоръжения и боеприпаси" от съветско време, каза
Тагарев.

Все пак военният експерт от кариерата и служител на отбраната твърди, че даряването на изтребители МиГ-29 и
системи за противовъздушна отбрана би било "предизвикателство", тъй като запасите на България са необходими
за задоволяване на собствените нужди на страната – като същевременно признава, че голяма част от танковия
парк на страната е също на половин век.

Тагарев също каза, че страната е на път да изпълни обещанието на НАТО за увеличаване на разходите за алианса
до 2 процента от БВП "до 2024 г.", което той настоя, че трябва да бъде "минимумът".

Също така българският министър счита, че Украйна "абсолютно" трябва да бъде допусната в НАТО, "когато
условията го позволяват" - в смисъл веднага щом войната на Русия приключи.

И все пак, налагането на това мнение няма да е лесно в страна, в която само 46 процента от хората смятат, че
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войната в Украйна е изцяло по вина на Русия, според проучване от декември, в сравнение със средна стойност за
ЕС от 88 процента.

"Много съм притеснен" за влиянието на Москва в България, признава Тагарев, като добавя, че обмисля
създаването на нови специализирани звена, които да се справят с руските дезинформационни наративи.

"Трябва да сме сигурни, че се противопоставяме ефективно на руската пропаганда, кампании за дезинформация и
всякакви други влияния, които имаме в страната", каза той.

"Руският посланик тук и някои други политически партии, влиятелни политици, те говорят с един и същи глас – и
това не е гласът на нашите съюзници."

Нови посланици на Турция са назначени в редица страни, предават турските телевизии ТРТ и СиЕнЕн-Тюрк.

По информация на държавната телевизия ТРТ с указ на президента Реджеп Тайип Ердоган са назначени
посланици на Турция в Русия, Франция, Полша, Испания, Украйна, Алжир и др. Министърът на външните работи
Хакан Фидан съобщи за назначенията.

Танжу Билгич, който бе говорител на министерството на външните работи, е назначен за посланик на Турция в
Москва. Той е бил посланик в Белград.

52-годишният Билгич, който преди време е работил в Русия, ще замени Мехмет Самсар, посланик на Турция в
Москва от януари 2019 г.

За посланик на Турция в Алжир е назначен доц. д-р Мюджахит Кючюкйълмаз, който от 2019 г. е главен съветник на
президента.

Посланик в Париж става Юнус Демирер. Рауф Алп Денкташ, внук на първия президент на признатата само от
Анкара Севернокипърска турска република (СКТР) – Рауф Денкташ, става посланик на Турция във Варшава.
Мустафа Левент Билген ще бъде посланик на Турция в Киев.

/МД/

България възнамерява да се присъедини към общоевропейската програма за доставка на Украйна на
боеприпаси, необходими за отблъскване на руската агресия. Това заяви новият министър на отбраната на
страната Тодор Тагарев в интервю за Politico, пише УНИАН.

Още през май страните от ЕС окончателно одобриха решението да изпратят на Украйна 1 милион 155-мм
снаряди и ракети. Киев трябва да ги получи през следващата година.
Снарядите ще бъдат осигурени от собствените запаси на страните участнички в програмата и ще бъдат
компенсирани от бюджета на ЕС. За тези цели ще бъдат изразходвани 1 милиард евро.

Освен това още 1 милиард евро ще бъдат похарчени за закупуване на нови боеприпаси за Украйна. Европейската
комисия също така предложи инициатива от 500 милиона евро за подобряване на способността на Европа да
произвежда оръжия и да постигне тези цели.

Досега България бе една от двете страни от ЕС (другата е военно неутралната Ирландия), които не са се
присъединили към програмата. Но сега ситуацията изглежда се променя, коментира украинското издание.
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"Ние сме много ясно фокусирани върху присъединяването към тази коалиция. Мисля, че ще можем да осигурим
част от необходимите боеприпаси за Украйна. Нямаше политическо решение, но със сигурност ще положим
усилия и вярвам, че ще намерим начин ", каза българският министър на отбраната.

Politico отбелязва, че съобщението бележи рязък завой във външната политика на България, където ново
правителство встъпи в длъжност миналата седмица след период на продължителна нестабилност.

Според Тагарев важността на участието на България в снарядната коалиция се състои в това, че тази страна "от
съветско време е традиционно специализирана в производството на стрелково, леко въоръжение и боеприпаси".

Украйна също трябва да бъде "абсолютно" приета в НАТО, "когато условията го позволяват", каза българският
министър.

Тагарев отбеляза, че е "много загрижен" за влиянието на Москва в самата България и сега обмисля създаването
на нови специализирани звена за борба с руските дезинформационни наративи.

"Трябва да се уверим, че ефективно се противопоставяме на руската пропаганда, кампании за дезинформация и
всички други видове влияние, които имаме в страната. Руският посланик тук и някои други политически партии,
влиятелни политици говорят с един глас – и това не е гласът на нашите съюзници", каза министърът на отбраната.

Българското общество и политици са много двойствени за войната в Украйна. Така настоящият президент на
страната Румен Радев, който по-рано наричаше Крим "руски", на практика е в опозиция на прозападното
правителство на страната. През април 2022 г. той категорично се противопостави на доставката на българско
оръжие за Украйна.

В същото време, както стана известно през януари тази година, още в първите седмици и месеци на
пълномащабна руска инвазия, България вероятно е спасила Украйна от поражение в най-критичния момент.
София тайно е доставяла на Украйна огромни количества боеприпаси, пише УНИАН.

Превод
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Тихомир Стойчев и Ирена Димитрова са назначени на длъжността заместник-министър на външните работи, а
Валентин Мундров поема поста на заместник-министър на електронното управление, съобщиха от
Правителствената информационна служба.

Тихомир Стойчев е дипломат от кариерата. В периода 2016 г. – 2022 г. е извънреден и пълномощен посланик на
Република България в Съединените американски щати. Между 2012 г. – 2016 г. посланик Стойчев е бил секретар
на президента на Република България по въпросите на външната политика. От 2008 г. до 2011 г. е заемал
длъжността заместник-ръководител на българското посолство във Вашингтон, като от ноември 2009 г. до август
2010 г. е изпълнявал длъжността временно управляващ на посолството. В периода 2003 – 2007 г. е бил съветник
по политическите и икономическите въпроси в посолството в САЩ. От 1996 г. до 2000 г. е бил трети секретар в
Мисията на България към ЕС в Брюксел. В Министерството на външните работи е работил като началник на отдел
в дирекция "Европейска интеграция", директор на дирекция "Америка", и.д. Постоянен секретар. Тихомир Стойчев
е магистър по философия и история от Софийския университет "Св. Климент Охридски" и е бил на множество
специализации в чужбина.

Ирена Димитрова е дипломат с над 20 годишен стаж в МВнР, преминала е последователно през всички етапи на
кариерно развитие с фокус политиката за сигурност и НАТО. В периода 2021 г. – 2022 г. е заместник-министър на
външните работи, а до момента е посланик за специални поръчения по изграждането на устойчивост в МВнР.
Димитрова има два задгранични мандата – в Обединеното кралство и в Постоянната делегация към НАТО в
Брюксел. Завършила е Философския факултет на Софийски университет "Св. Климент Охридски" с магистърска
степен и Дипломатическата академия на Кралство Испания с академична степен "Магистър по международни
отношения" от Мадридския университет Компултенсе.

Валентин Мундров, който е назначен за заместник-министър на електронното управление, е професионалист в
сферата на информационните технологии с повече от 20 години задълбочен технически опит в разработването,
внедряването и поддръжката на сложни информационни системи. Притежава експертиза в
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стратегическото планиране, изграждането на високопроизводителни екипи, управлението на проекти и програми.
До този момент Мундров е бил ИТ консултант в Националната здравноосигурителна каса. В периода между 2013 г.
и 2022 г. е работил като директор в дирекция "Софтуерна интеграция" в "Информационно обслужване". Бил е
експерт в Агенция "Митници", както и в Министерството на здравеопазването. Има трудов опит и в частния сектор.
Мундров е магистър със специалност "Индустриално инженерство" в Техническия университет – София, завършил
е и "Електронен бизнес и електронно управление" в Софийския университет "Св. Климент Охридски". Той
притежава и множество сертификати в областта на информационните технологии.

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: https://t.me/ndt1eu
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Руската агресия срещу Украйна поставя на изпитание неутралитета на Швейцария. Алпийската държава
подкрепя Киев и дори се присъедини към санкциите срещу Москва, но швейцарците харесват също и
неутралитета си.

Войната в Украйна провокира дебат в Швейцария за дългогодишния неутралитет на страната. Либерални
политици призовават Швейцария да се откаже от неутралитета си или поне от стриктните правила за
реекспортиране на швейцарски оръжия към трети страни. До момента усилията им са напразни: парламентът не
разреши на съюзниците на Швейцария да изнасят произведени в страната оръжия към Украйна. Германия,
Дания, Испания и Нидерландия поискаха разрешение да дадат на Киев швейцарски оръжия.

В същото време дясната Швейцарска народна партия се провали в опита си да предотврати обръщение на
украинския президент Володимир Зеленски към швейцарския парламент, което той направи в четвъртък.
"Украйна се опитва да окаже директно влияние върху вземането на решения в парламента относно доставките на
оръжия и боеприпаси", написа миналия месец в Туитър швейцарският депутат Томас Ески. "Нашият неутралитет
се нарушава", твърди той. Опитите му да спре видеообръщението на Зеленски обаче удариха на камък. Макар
Швейцария да се придържа към неутралитета си, тя се обяви против руската агресия срещу Украйна.

Швейцария се присъедини към европейските санкции срещу Русия

И докато доставките на оръжия останаха табу, това не важи за санкциите. Само дни след началото на войната на
Русия срещу Украйна Берн се присъедини към европейските икономически санкции срещу Москва - напук на
дългогодишната репутация на Швейцария като финансов хъб за богати руснаци. Тогава бившият лидер на
Швейцарската народна партия Кристоф Блохер призова за референдум, с който неутралитетът да бъде записан
по-недвусмислено в конституцията. Да се включиш към санкциите на ЕС е равносилно на участие във войната,
заяви той миналата година пред "Нойе Цюрхер Цайтунг".

Берн не разрешава на съюзнически държави да дават швейцарско оръжие на УкрайнаСнимка: Andreas
Haas/IMAGO

Според историка Марко Йорио подобно тълкуване е некоректно. "Швейцарската народна партия са фетишисти на
тема неутралитет. Подобно силно идеологизирано разбиране за неутралитет има много малко общо със
същността на неутралитета", казва Йорио пред ДВ. Неговата книга "Швейцария и нейният неутралитет: 400-
годишна история" излезе през април.

Какво всъщност означава швейцарският неутралитет?

Йорио смята, че доктрината за неутралитет е доста по-гъвкава от това, което повечето хора си мислят. Швейцария
е малка държава, разположена между две водещи европейски сили, в която днес живеят 8,8 милиона души. Тя за
първи път се обявява за неутрална през 17 век. Политиката е официално утвърдена в сегашния вид в Хагската
конвенция от 1907 г., обяснява Йорио, въпреки че през годините тя е претърпяла много промени.

В ежедневието значението на неутралитет се разбира като да не заемаш страна, дефиницията му в
международното право обаче е далеч по-тясна. "Основното задължение на неутралната държсанкциите срещу
РусияГерманияава е да се въздържа от подкрепа с военни средства на воюващите страни в международен
въоръжен конфликт", пише през 2014 г. академик Пол Зегер, който в момента е посланик на Швейцария в
Германия. Ключово е, че тези политики са задължително само когато действително има война между две
държави, обяснява Зегер.

Никой не би обявил Швейцария за пацифистка страна или пък би я обвинил, че страни от световните дела. Тя
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разполага със сериозна армия, а военната служба за младите швейцарци е задължителна. Производителите на
оръжие в алпийската държава са сериозен световен износител, който продава на държави като Германия, САЩ и
Саудитска Арабия.

Неутралитетът на Швейцария по време на Втората световна война ѝ донесе упреци от европейските ѝ съседи, но
впоследствие Берн си спечели уважението на доверен посредник. Срещата на Роналд Рейгън и Михаил Горбачов
в Женева през 1985 година е първата между двамата и ключов момент за края на Студената война. Отказът от
налагане на санкции по време на Апартейда и репресиите срещу чернокожите в Южна Африка обаче е обект на
сериозни критики.

Подкрепа за Украйна - въпреки неутралитета

Швейцарците харесват неутралитета си. Според изследване на Швейцарския федерален технологичен институт в
Цюрих от 2021 година 96% от швейцарците одобряват неутралитета, а 84% го смятат за неделима част от
швейцарската държава. Когато Русия нападна Украйна, Австрия, Ирландия, Швеция, Финландия и Швейцария
бяха последните неутрални страни в Европа. От тях Финландия вече стана член на НАТО, а Швеция поиска същото.
Макар никоя от останалите да не е предприела такъв решителен ход, във всяка една се води дебат.

Йорио не очаква радикална промяна в Швейцария. Нито страната ще стане член на НАТО скоро, нито ще започне
да изпраща оръжия. Но промените на правилата за реекспорт за частните фирми е "горещият въпрос" сега, казва
той. Историкът смята, че е напълно възможно те да бъдат променени, но неутралният статут да се запази.
Икономическите санкции срещу Русия според него дори са по-провокативен ход.

Според изследване, проведено малко след началото на войната, две трети от швейцарците са против
изпращането на оръжия. Почти толкова обаче подкрепят по-активна намеса на Швейцария в Украйна. Предстои
да видим дали вчерашната реч на Зеленски в швейцарския парламент ще промени настроенията.

Унгарският премиер Виктор Орбан, критикувайки днес европейския проект за реформиране на системата за
предоставяне на убежище в Европейския съюз, попита дали ще бъде необходимо "да бъдат принуждавани със
сила" търсещите убежище в Германия да се "качат на вагони" за Унгария, предаде Франс прес.

Унгарската опозиция веднага заклейми "срамния паралел с Холокоста".

Критикувайки постигнатото наскоро споразумение, предвиждащо задължителна солидарност между държавите
членки в грижите за бежанците, унгарският лидер националист осъди "правилата, които дават на Брюксел правото
да казва как да се разпределят мигрантите".

"В Германия ще хващат ли мигранти, които не искат да идват тук, ще ги събират, транспортират във вагони и ще ги
разтоварват у нас?", попита Виктор Орбан.

"Всяка държава, която не позволява на мигранти да влязат, ще бъде принудена да го направи насила", каза той в
интервю за медия, близка до правителството.

Унгарският премиер вече нарече споразумението "неприемливо" миналата седмица, обвинявайки Европейската
комисия в "злоупотреба с правомощията си".

Съгласно предложената реформа от всяка държава членка ще се изисква да приеме определен брой лица,
търсещи убежище и пристигали в страна от ЕС, подложена на миграционен натиск (в зависимост от тяхното
население и техния БВП на глава от населението), или, ако не го направят ще трябва предоставят финансова
помощ от 20 000 евро на човек.

Гласуването изискваше подкрепата на 15 от 27-те страни членки, представляващи най-малко 65 процента от
населението на ЕС. Полша и Унгария гласуваха против.

Постигнатото споразумение проправя пътя за преговори с Европейския парламент с оглед на приемането на
реформата преди изборите за подновяване на състава му през юни 2024 г.

"Той просто не е в състояние да спре срамните си паралели с Холокоста", реагира либералната евродепутатка
Каталин Чех, когато Виктор Орбан сравни миналия месец ЕС с нацисткия режим в Германия.

Заглавие: Виктор Орбан разкритикува реформата в областта на миграцията на ЕС

Дата: 16.06.2023 16:15
Медия: 24 Часа

https://www.24chasa.bg/mezhdunarodni/article/14707125


"Карл Велики, Наполеон, Хитлер ... всички те мечтаеха за европейско единство", каза в реч унгарският премиер.

"И днес е така, националният суверенитет и имперската мечта се изправят един срещу друг", допълни той.

При управлението на Виктор Орбан, който е на власт от 2010 г., Унгария изгради огради по границите си и ограничи
подаването на молби за убежище до посолствата си в чужбина, политика, която й спечели няколко осъдителни
решения от Съда на ЕС, предаде БТА.

Миналата година само 18 души са получили бежански статут в Унгария - по-малко отколкото в която и да било
друга държава от Европейския съюз.

Когато The Beatles се разпадат преди 50 години, легендарната група оставя почитателите си жадни за музиката ѝ.
Но с помощта на изкуствения интелект тази жажда вече е отчасти утолена, предадава чуждестранната преса.

"Събирайки" отново четиримата музиканти чрез преработка на последните творби на Пол Маккартни с младежкия
му глас, тези записи показват най-новите технологични възможности, но и повдигат поредица от етични и правни
въпроси.

"Последният запис на Beatles" излиза с помощта на изкуствен интелект. За това разказа сър Пол Маккартни в
предаване на BBC Radio 4. Той заяви, че технологията е била използвана, за да "извлече" гласа на Джон Ленън от
старо демо, така че да може да завърши песента.

"Току-що я завършихме и тя ще бъде издадена тази година", обясни той. Сър Пол не назова името на песента, но
вероятно става дума за композиция на Ленън от 1978 г., наречена Now And Then.

Тя вече е била разглеждана като възможна "песен за събиране" на "Beatles" през 1995 г., когато те съставяха
своята поредица "Антология", обхващаща цялата им кариера.

Сър Пол е получил демото година по-рано от вдовицата на Ленън, Йоко Оно. Тя е една от няколкото песни на
касета с надпис "For Paul", която Ленън е направил малко преди смъртта си през 1980 г.

Ленън пише "Now And Then" по време на "пенсионирането си", когато няма звукозаписен договор и е зает с
отглеждането на сина си Шон.

Изчистени от продуцента Джеф Лин, две от тези песни - Free As A Bird и Real Love - са завършени и издадени през
1995 и 96 г., като това е първият "нов" материал на Beatles от 25 години насам.

Групата се опитва да запише и Now And Then - извинителна любовна песен, която е доста типична за по-късната
кариера на Ленън, но не я завършва.

"Беше един ден, един следобед, наистина, в който си поиграхме с нея", спомня си Лин. "Песента имаше припев, но
в нея почти напълно липсваха стихове. Направихме бекграунд - груб вариант, който наистина не довършихме".

По-късно сър Пол твърди, че Джордж Харисън е обявил песента за "боклук" и е отказал да работи по нея. "Тя
нямаше много добро заглавие, нуждаеше се от малко преработка, но имаше красив куплет и го пееше Джон",
казва той пред Q Magazine. Твърди се, че е имало и технически проблеми с оригиналния запис, при който е имало
постоянно "бръмчене" от апартамента на Ленън.

През 2009 г. нова версия на демозаписа, без фоновия шум, е издадена на диск. Феновете спекулират, че този
запис може да не е бил наличен през 1995 г., като предполагат, че е бил откраднат от апартамента му, заедно с
други лични вещи, след смъртта му. През изминалите години сър Пол неведнъж е говорил за желанието си да
завърши песента.

"Тази песен все още се пази", казва той през 2012 г. в документален филм на BBC Four за Джеф Лин, като заявява,
че иска да я завърши. Изглежда, че технологиите вече са дали на музиканта възможност да постигне тази цел.

Повратната точка настъпва с документалния филм "Get Back" на Питър Джаксън, където монтажистът на диалози
Емил де ла Рей обучава компютри да разпознават гласовете на "Beatles" и да ги отделят от фоновите шумове и
дори от собствените им инструменти, за да създадат "чист" звук.

Същият процес позволи на сър Пол да "направи дует" с Ленън по време на неотдавнашното му турне, а миналата
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година бяха създадени нови миксове със звук на албума Revolver на Beatles.

Пред Radio 4 Пол уточнява: "Имахме гласа на Джон и пиано и двете можеха да се разделят с помощта на
изкуствен интелект. Те казват на машината: "Това е гласът. Това е китара. Изгуби китарата".

"Така че, когато дойдохме да направим това, което ще бъде последният запис на Бийтълс, това беше демо, което
Джон имаше. Успяхме да вземем гласа на Джон и да го изчистим чрез този ИИ."

Въпреки това музикантът признава, че други приложения на изкуствения интелект му дават повод за безпокойство.

"Плача! Толкова е красиво", написа слушател в YouTube под видео на генерирана с изкуствен интелект версия на
сингъла на Маккартни "New" (2013).

Гласът му е подмладен, а част от парчето се изпълнява от покойния Джон Ленън. Прави впечатление и версия на
"Grow Old With Me", една от последните песни, написана от Джон Ленън и издадена след покушението срещу него.
Тя е пресъздадена от ентусиаст в областта на изкуствения интелект, който се представя като "Dae Lims".

С подобрено качество на звука и бек вокали, които напомнят за апогея на групата от Ливърпул, най-
емоционалният момент от песента е, когато в нея се включва и Пол Маккартни.

"Полудявам, като чуя това. Плача", казва Стив Онотера, известен като SamuraiGuitarist онлайн във видео в
платформата. Той добавя, че когато Beatles се разделят, почитателите им са лишени от хепиенд. "Затова е много
вълнуващо да ги видим, събрани изкуствено, но убедително, благодарение на изкуствения интелект", каза той.

Според Марк Остроу, адвокат по защита на авторските права, генерираната от изкуствен интелект музика е "сива
зона". И музикантите, и звукозаписните компании имат право да търсят защита на правата си, пише БТА.
Създателите на съдържание обаче твърдят, че изкуственият интелект се опира на правното определение за
"справедлива употреба", нещо като изключение.

Туризмът представлява 20 процента от хърватската икономика. След загубите по време на пандемията от
COVID-19 секторът се възстанови през 2022 г.

Служители в туристическия сектор в Хърватия очакват рекордна година за сектора, след като страната се
присъедини към Шенгенската зона за свободно движение през януари, което увеличи броя на посетителите на
живописното адриатическото крайбрежие, съобщават медиите.

Туризмът представлява 20 процента от хърватската икономика. След загубите по време на пандемията от COVID-
19 секторът се възстанови през 2022 г. Представители на туристическия бизнес очакват позитивната тенденция да
продължи и тази година предвид оптимистичните резултати преди лятото.

"Досега сме отчели близо 5 милиона посетители и над 17.5 милиона нощувки, което представлява 20 процента
растеж от миналата година", каза Кристиян Станичич, директорът на Хърватската туристическа асоциация, и
добави, че нощувките са се вдигнали с 11 процента в сравнение с 2019 г., която бе рекордна по посещения.

"На основата на тези резултати можем да очакваме позитивно продължение на основния туристически сезон и
дори на цялата година", каза Станичич в интервю за "Ройтерс".

Секторът е отбелязал печалби над 13 милиарда евро през 2022 г. Станичич посочи, че очаква дори по-големи
печалби тази година.

Хърватия се присъедини към шенгенското пространство, както и към еврозоната, на 1 януари, като по този начин
позволи на посетителите от Шенген да пътуват по-бързо и да извършват плащания по-лесно.

Служителите в сектора отбелязват наличието на нова тенденция - повече туристи пътуват до Хърватия през
уикенда от съседните страни като директен ефект на присъединяването на Хърватия към Шенген.

"Никога не сме били по-близо до основните си пазари като Словения, Италия, Унгария, Австрия и Бавария,
откъдето дойдоха най-много посетители през предсезонния период", коментира Станичич.

Въпреки това в адриатическия исторически град Задар, който е заобиколен от национални паркове и чиито
останки от стария град са защитено от ООН наследство, местните жители, които отдават имотите си под наем на
туристи, се оплакват от лоша инвестиционна стратегия на правителството, посочвайки липсата на хотели и по-
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голямо летище.

"(Туризмът) за съжаление зависи най-вече от хубавото време - прогнозата за времето е ключова, защото почти
нищо друго не се предлага освен национални паркове и красива природа", каза Даниел Радета, президент на
асоциацията на наемателите в Задар.

"Трябва да брандираме по-добре дестинацията".

Цените на еднопосочните билети за икономична класа за юли месец струват 1025 лева, а за бизнес класа -
 5200 лева

От 15 юли "Катар Еъруейз" (Qatar Airways) ще извършва ежедневно директни полети между Доха, Катар и София,
столицата на България, става ясно от сайта на компанията.

Към момента авикомпанията лети до българската столица 3 пъти седмично (понеделник, петък и събота),
предвижда се от 1 юли полетите да се извършват 4 пъти седмично (понеделник, четвъртък, петък и събота).

Към момента Qatar Airways е единствената авикомпания, която извършва директни полети между столиците на
Катар и България. Тяхната продължителност е около 5 часа. Към момента

цените на еднопосочните билети за икономична класа за юли месец струват 1025 лева, а за бизнес класа - 5200
лева.

В момента Qatar Airways лети до повече от 150 дестинации по целия свят през своя център в Доха,
международното летище Хамад, което в момента е обявено за "Най-доброто летище в света" от Skytrax World
Airport Awards 2022.

Qatar Airways наскоро беше обявена за "Авиокомпания на годината" на Световните награди за авиокомпании за
2022 г., управлявани от международната организация за рейтинг на въздушния транспорт Skytrax. Авиокомпанията
спечели наградата за седми път (2011, 2012, 2015, 2017, 2019, 2021 и 2022 г.), като същевременно беше обявена
за "Най-добра бизнес класа в света", "Най-добра бизнес класа в света" Lounge Dining" и "Най-добра авиокомпания
в Близкия изток".

Докато разглеждахме подробно как изглежда прехваленият продукт на "Райнметал" в разглобен вид, украинският
дипломат Мелник отново започна да дразни германците. Според него броят на танковете, доставени на Украйна,
може да бъде "утроен, без да се компрометира отбранителната способност на Германия".

"Всеки "Леопард-2" буквално струва теглото си в злато за решително настъпление", добави заместник-външният
министър на Украйна в интервю за берлинския вестник "Тагешпигел". Мелник също поиска "още 60 бойни машини
на пехотата "Мардер" да бъдат предадени на украинската армия. По-рано кметът на Киев Виталий Кличко вече
поиска повече германски танкове "поради текущата военна ситуация в страната".

Е, разбирате идеята. Някой Мелник не само е запознат в детайли със състоянието на отбранителната способност
на Германия, но и дава непоискани съвети на германците как да оборудват отбранителната си индустрия.

Разбирам, че "украинският дипломат Мелник" вече звучи като виц. Това тресе най-вече германците, защото те
отдавна не са виждали по-просташко същество на своя територия. Но дори когато по молба на домакина
господинът все пак отплава към дома, неговата грубост и арогантност само се утроиха. И продължава да изисква и
изисква.

Заглавие: Qatar Airways ще лети ежедневно между София и Доха

Дата: 16.06.2023 16:25
Медия: Новините под лупа

Заглавие: Германците вече ги тресе от исканията на украинците

Дата: 17.06.2023 07:21
Медия: Класа

https://lupa.bg/news/qatar-airways-shte-leti-ezhednevno-mezhdu-sofiya-i-doha_241285news.html
http://www.classa.bg/%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%82/item/480338-%D0%B3%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B3%D0%B8-%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5


И тук идват "славоукраинците" измежду опозицията. Комисарят по сигурността на партията ХДС, която не влезе в
правителството, Родерих Кизеветер подкрепи искането на Мелник. Според него "съюзниците трябва незабавно да
заменят всички унищожени оръжия, включително танковете "Леопард" и бойните машини на пехотата, и да
доставят други оръжия". Но дипломатът няма да се успокои: Мелник също отново поиска от Германия доставка на
крилати ракети "Таурус и помощ за създаването на мощни украински ВВС. Украйна, каза той, "очаква с
нетърпение стратегическото решение на Германия да участва активно в коалицията за изтребители, незабавно да
предостави възможност за обучение на украински пилоти на изтребители "Юрофайтър" и да допринесе с поне 130
самолета".

Аз лично се чудя как всички тези искания, както и изискванията за увеличаване на производството на танкове и
снаряди в Германия, корелират с неотдавнашната теза на германския министър на енергетиката Хабек, че когато
изтече руско-украинското споразумение за транзит на газ за Австрия, Словакия , Италия и Унгария, тогава ще
трябва да изоставят индустрията: "Ще трябва да ограничим или дори да затворим нашата индустрия." Това каза той
в понеделник. Или това не важи за танковете?

Германският гласоподавател, който също е читател, реагира доста ясно на случващото се, а ето какво пишат във
вестникарските форуми (където все още не са изключени от редакцията): "Бившият посланик Андрей Мелник е
възмутителен! Като цяло, да, аз съм за помощ, но ние не сме длъжни на Украйна като такава! Особено не в
смисъл, че си събуваме ризите за това и още повече не по заповед на този господин Мелник!", "Няма нищо лошо в
исканията. Всички искат, синдикати, зелени, "АзГ", Зеленски, много лобистки групи, работодатели, шефове,
учители, родители, деца… След това просто трябва да претеглите какви искания и до каква степен да изпълните",
"Защо, когато чета или слушам за Мелник, винаги ли си спомням приказката за рибаря и жена му?

Имаме приказка за рибар и жена му, известна като "Приказката за златната рибка" във версията на слънцето на
нашата поезия Александър Сергеевич Пушкин. Кой би могъл да си представи, че през XXI век ще стане толкова
актуален, дори и по отношение на Украйна?

Игор Малцев, Превод: В. Сергеев, Поглед.инфо

Израснах в бедност в Куинс, Ню Йорк, и напуснах гимназията на 16 години. През деня изкарвах пари като продавах
цветя по ъглите на улиците, а вечер бях зает с образованието си в колеж. Бях отчаян и си поставях високи цели,
пише инвеститорът и изпълнителен директор на RSE Ventures Мат Хигинс в материал за CNBC.

Оттогава съм създавал бизнеси и съм ги продавал за стотици милиони долари, бил съм инвеститор в "Shark Tank",
преподавал съм в Харвардското бизнес училище и съм ръководил два отбора от NFL. Но често се чудя какво бих
направил, ако остана без пари и трябва да започна всичко отначало.

"Ти не си предприемач, ти си безработен", казала майка му преди години. Сега той притежава 9.3 млрд. долара

За щастие, благодарение на изкуствения интелект (AI), никога не е имало по-вълнуващо време за правене на пари.
Бях много вдъхновен, след като прочетох за студент, който стартирал бизнес с изкуствен интелект и сега печели по
64 000 долара на месец. Така че, ако трябваше да започна днес само със 100 долара в джоба си, ето как бих
използвал AI, за да генерирам хиляди долари месечно пасивен доход:

Стъпка 1: Разберете коя тенденция се развива най-бързо в момента.

Потърсете конкретна ниша и се уверете, че тенденцията е достатъчно привлекателна със страстни последователи.
Най-добрият ми съвет е да започнете с това, което познавате най-добре или да проучите последните нашумяли
публикации в социалните медии. Като пример, тъй като толкова много фирми се опитват да разберат как да
използват изкуствен интелект, за да подобрят резултатите си, ще направим нашия предмет на дейност: "AI за
малкия бизнес и стартиращите предприятия".

Стъпка 2: Станете експерт по темата за 24 часа.

Отделете един ден и се абстрахирайте от всякакви разсейващи фактори, за да се запознаете с най-новите
инструменти за изкуствения интелект, които спестяват време и пари за основните бизнес функции. Претърсете
интернет, прегледайте TikTok и Instagram, гледайте видеоклипове в YouTube и вижте всяка налична информация
по темата. След това подберете и запишете всичко, което сте научили, в изчерпателен документ. Ако не обичате да
пишете, запишете клип, в което споделяте знанията си, (но не плагиатствайте!) в двучасово видео.

Заглавие: Милионер: Ето какво бих направил, за да изкарвам добри пари с помощта на изкуствен интелект при
начален капитал под 100 долара

Дата: 17.06.2023 11:02
Медия: Експерт

https://www.expert.bg/curious/curious-riches/milioner-eto-kakvo-bih-napravil-za-da-izkarvam-dobri-pari-s-pomoshtta-na-izkustven-intelekt-pri-nachalen-kapital-pod-100-dolara-1993308.html


Развитието на изкуствения интелект може да засегне над 300 млн. работни места по света

Съвремието предоставя нови възможности за печелене на пари, според милионера Мат Хигинс;

Снимка: iStock

Можете дори да използвате ChatGPT, за да ви помогне да създадете сценария на видеото. Когато приключите,
качете документа или нередактирания видеоклип в програма за създаване на онлайн курсове, като например
Courseau.

Стъпка 3: Създайте лого и уебсайт за вашия курс.

Първо, измислете ясно и приложимо заглавие на предложението си, например "Как да използвате изкуствения
интелект, за да спестите време и пари на малкия си бизнес". Ако не знаете нищо за дизайна, можете да
използвате програми като Looka или Midjourney, за да изградите страхотно лого на марката.

Как да изкарам пари? Вижте какви финансови съвети дава изкуственият интелект

След това, за да създадете платформа, в която да живее вашият курс, използвайте сайт, наречен Durable. За 30
секунди можете да изградите уебсайта, да го оптимизирате за търсене и дори да създадете маркетингови
промоции, генерирани от AI. Друг инструмент е Pictory, който ви позволява да трансформирате текстов курс в
кинематографични промоционални видеоклипове, за да ангажирате по-добре клиентите си.

Стъпка 4: Използвайте изкуствен интелект като свой екип за маркетинг и продажби.

За последната стъпка можете да възложите цялата си маркетингова стратегия и писане на текстове на ChatGPT.
Всичко, което трябва да направите, е да проучите най-добрите команди, които да зададете, за да се възползвате
максимално от този магьосник. Вярвам, че темите в Twitter са най-добрият ресурс. Можете да използвате
платформата, за да създавате бюлетини, да подготвяте завладяващи туитове и да изпращате неустоими имейли - и
всичко това, без да се налага да пишете и думичка.

OpenAI ще плаща до 20 000 долара на потребители за докладване на грешки

И това е всичко. Изкуственият интелект може да бъде чудесен инструмент за печелене на пари и със сигурност е
по-добър от продаването на цветя по ъглите на улиците.

Източник: CNBC

Течно злато: Може ли инвестицията в уиски да носи пари?

Колко пари са нужни, за да сте в горния 1% по богатство в различните страни по света?

Как възходът на изкуствения интелект превърна Nvidia в една от най-големите компaнии в света?

Кои са градовете с най-много милиардери в света?

Как да се конкурираме с изкуствения интелект на пазара на труда според милиардера Илон Мъск

"Ще ви науча да бъдете богати": 3 правила за парите и живота от милионер

Георги Кузманов обясни, че и.д. главен прокурор може да бъде отстранен, ако му повдигнат обвинения

Народният представител от "Продължаваме Промяната - Демократична България" Ивайло Мирчев определи като
безкрайна арогантност и наглост избора на Борислав Сарафов за временно изпълняващ главен прокурор.

"След като обществото ясно е показало какво иска, след като е очевидно, че повече така не може, в името на
нечие лично оцеляване да назначиш човек, на когото ние сме искали оставката, човек, който е сниман пред
емблематичните "Осемте джуджета", здрависвайки се с още по- емблематичния Петьо Еврото, е безкрайна
арогантност и наглост", заяви той в предаването "Денят он ер" след решението на прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет (ВСС) вчера.

Заглавие: Искат оставката на Сарафов, ще загази ли наследникът на Гешев заради Петьо Еврото

Дата: 17.06.2023 11:32
Медия: Флагман.бг

https://www.flagman.bg/article/295973


По думите на Мирчев изборът за нов главен прокурор трябва да стане след промените в конституцията с новите
изисквания към него от новия ВСС.

"Сарафов е назначен от същите тези, които назначиха Гешев и преди това Цацаров. Това не са просто конкретни
хора, а групи с политически, бизнес и икономически интереси, които са свикнали съдебната власт и прокуратурата
да ги обслужват. В момента ВСС и от части прокурорската колегия са техни слуги", каза той.

Мирчев обясни, че провеждането на срещи с всички политически партии имат за цел да бъдат обсъдени техните
идеи за промени в конституцията, а не да се водят разговори за общо управление. И подчерта, че всички срещи
винаги са били публични в парламента.

"От години говорим, че за промени в конституцията ще си говорим с всички политически сили без значение дали ни
харесват, или не. Не за общо управление и правителство. Застанали сме честно пред хората и сме го обявили.
Разговаряли сме не някъде на кафе или в някой офис или ресторант, скришно, а публично в Народното събрание",
уточни депутатът.

"Всички партии в парламента трябва да разберат, че те имат ангажимент към това общество. Знам, че някои от тях
разчитат на това, че техните избиратели не оценяват и не разбират какви са тези промени в конституцията. Само
че сме стигнали период, в който не можем да си позволим да имаме страна, в която прокуратурата е овладяна от
престъпния свят, прокуратурата и самата страна стават заложници на престъпни икономически и политически
интереси", каза още Ивайло Мирчев и направи сравнение с Румъния, която през 2008 г. беше в тежка финансова
криза, а днес икономика им е с 50% над българската само заради съдебната реформа и вкараните корумпирани
политици в затвора.

Георги Кузманов, който е член на ВСС и е един от шестимата прокурори, които поискаха оставката на Иван Гешев,
обясни в "Тази събота" по бТВ, че и.д. главен прокурор може да бъде отстранен, ако му повдигнат обвинения.

"Всеки може да продаде сигнал срещу всеки, с цел да усети кариерното му израстване. Ще изчакаме да видим как
ще се развият тези проверки. Закона предвижда, че ако бъде повдигнато обвинение ще бъде отстранен от
длъжност. Това ще се случи със Сарафов, ако му повдигнат обвинения", каза той във връзка с, че срещу Сарафов
има сигнали, че е в близко отношения с Петьо Еврото.

"Изборът на Борислав Сарафов беше извършен съобразно правилата и закона. Нямаше как да се бавим с тази
процедура, защото след указа на президента Радев няма как да оставим луфт в изпълнението на функциите на
главния прокурор, защото има задължения, които само той може да изпълнява", заяви Кузманов.

"Това е една временна длъжност и не е огледало на това, което предвижда закона за избор на главен прокурор,
за което процедурата е много по-тромава и се изисква много повече време. Затова за изпълняващия длъжността
са предвидени по-съкратени срокове за избор. Само съответната колегия го избира на мястото на отстранения
Гешев", обясни той.

"Никога не съм коментирал изказа на политиците. Тяхното желание вероятно е продиктувано от партийния
интерес, но ние сме се придържали изцяло към закона", каза Кузманов, след като водещата съобщи, че от ПП-ДБ
са призовали Сарафов да си подаде веднага оставката, тъй като смятали избора му за фарс.

Той бе категоричен, че са се придържали изцяло към закона. "Не виждам какъв по-голям дебат може да
направим в прокурорска колегия, след като всичко беше обсъдено", подчерта Кузманов.

"Смятам, че Сарафов има желание и ще направи промените, които заяви", каза още той.

Като безкрайна арогантност и наглост определи избора на за временно изпълняващ главен прокурор депутатът от
"Продължаваме Промяната - Демократична България" Ивайло Мирчев.

"След като обществото ясно е показало какво иска, след като е очевидно, че повече така не може, в името на
нечие лично оцеляване да назначиш човек, на когото ние сме искали оставката, човек, който е сниман пред
емблематичните "Осемте джуджета", здрависвайки се с още по-емблематичния Петьо Еврото, е безкрайна
арогантност и наглост", заяви той след решението на прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет (ВСС)
вчера.

По думите на Мирчев изборът за нов главен прокурор трябва да стане след промените в конституцията с новите
изисквания към него от новия ВСС.

Заглавие: "Безкрайна арогантност и наглост": Ивайло Мирчев за избора на Сарафов

Дата: 17.06.2023 11:20
Медия: Actualno.com

https://www.actualno.com/politics/bezkrajna-arogantnost-i-naglost-ivajlo-mirchev-za-izbora-na-sarafov-news_1994008.html


"Сарафов е назначен от същите тези, които назначиха Гешев и преди това Цацаров. Това не са просто конкретни
хора, а групи с политически, бизнес и икономически интереси, които са свикнали съдебната власт и прокуратурата
да ги обслужват. В момента ВСС и от части прокурорската колегия са техни слуги", каза той в ефира на "България
от еър".

Мирчев обясни, че провеждането на срещи с всички политически партии имат за цел да бъдат обсъдени техните
идеи за промени в конституцията, а не да се водят разговори за общо управление. И подчерта, че всички срещи
винаги са били публични в парламента.

"От години говорим, че за промени в конституцията ще си говорим с всички политически сили без значение дали ни
харесват, или не. Не за общо управление и правителство. Застанали сме честно пред хората и сме го обявили.
Разговаряли сме не някъде на кафе или в някой офис или ресторант, скришно, а публично в Народното събрание",
уточни депутатът.

"Всички партии в парламента трябва да разберат, че те имат ангажимент към това общество. Знам, че някои от тях
разчитат на това, че техните избиратели не оценяват и не разбират какви са тези промени в конституцията. Само
че сме стигнали период, в който не можем да си позволим да имаме страна, в която прокуратурата е овладяна от
престъпния свят, прокуратурата и самата страна стават заложници на престъпни икономически и политически
интереси", каза още Ивайло Мирчев и направи сравнение с Румъния, която през 2008 г. беше в тежка финансова
криза, а днес икономика им е с 50% над българската само заради съдебната реформа и вкараните корумпирани
политици в затвора.

Вижте всички от Actualno.com

Още от ПОЛИТИКА:

Към момента речните корита са проходими, няма опасност от преливане на язовирите на територията на
Столична община. Това съобщиха от пресцентъра на общината. В сравнение с вчера водните нива в общинските
язовири са спаднали с 10-15 см.

Продължава активното наблюдение на речните корита и язовирите, почистване и организиране на помощ за
хората. Продължават обходи на терен и се следи обстановката във всички райони.

От сутринта аварийните екипи на Столичната община са реагирали на 11 сигнала за отводняване на дворове на
къщи и разчистване на паднали клони и дървета в район "Нови Искър", където тази нощ валя най-силно.

Към момента продължава отводняването на четири дворни места в Нови Искър. Аварийни екипи на общината и на
Столичната пожарна работят на място. Извършва се и почистване на наноси.

Работата по почистване се извършва в координация с кметовете на районите "Нови Искър", "Кремиковци" и
"Витоша".

Екипи на Столичния инспекторат и почистващите фирми проверяват състоянието на подлезите, на
дъждоприемните шахти и отстраняват наноси. Възстановява се движението под моста на завод "Зебра" в Кътина.
По рано поради обилните валежи в "Нови Искър" и ниската точка пътят не беше проходим.

На 69 сигнала, свързани с лошите метеорологични условия, са реагирали екипите на Главна дирекция "Пожарна
безопасност и защита на населението" (ГДПБЗН) през изминалото денонощие, съобщиха по-рано от дирекцията.
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Заглавие: Към момента речните корита са проходими, няма опасност от преливане на язовирите на територията
на Столична община
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